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	Monínec otevře lyžařskou sezónu již 
na konci října – str. 5	 Areál Monínec hodlá 
spustit lyžařskou sezónu jako jedno z prvních 
domácích středisek. Spoléhá na novou technologii.

	 Cestovatel Jindřich Částka z Kvasejovic 
bude průvodcem po pobaltských republikách – 
str. 12	V říjnu se na zámku v Prčici opět rozjede 
cyklus večerů se zajímavými hosty.

	Vloupačky a neplacení výživného. Závaž-
nější trestnou činnost u nás policisté řešit ne-
museli – str. 4	  Zpráva o bezpečnostní situaci 
za 2. čtvrtletí roku 2017. 

	Slavnosti města proběhnou 16. a 17. září. 
Přinesou zábavu pro každého – str. 9-10	
Kompletní program slavností slovně i obrazem.

	Být dětskou lékařkou bylo někdy i dobro-
družné – str. 6	 Prvního září ukončila po 42 letech 
praxi dětské lékařky v Sedlci-Prčici MUDr. Jana 
Šárová. 

pokračování na str. 15

pokračování na str. 8

Před 60 lety vznikla obec Sedlec-Prčice
Před 60 lety, 6. září 1957, byl podepsán významný dokument, na jehož základě se doposud dvě 
samostatné obce – Sedlec a Prčice – spojily v jeden celek. Vznikla tak obec Sedlec-Prčice (statut 
města jí byl přidělen až v roce 1994). Spojení předcházely dlouhé roky debat o smysluplnosti 
takového kroku – ne všichni obyvatelé údolí mu byli nakloněni. Nakonec šlo ale o čistě úřednické 
rozhodnutí, které přišlo shora. Na představitelích obou obcí bylo jen dohodnout podmínky spojení 
k oboustranné spokojenosti. 

Sedlec a Prčici nerozdělovaly jen bažiny
Odpradávna ležela v půvabném údolí Jistebnické 
vrchoviny, od sebe vzdálena jen na dohled, dvě 
centra – Sedlec a Prčice. Obě se pyšnila bohatou 
historií sahající do hlubokého středověku, v obou 
stály na náměstí radnice a kostel. Obě měla také své 
školy, hospody, obchůdky, dílny, své bohaté i chudé, 
výkvět i spodinu. Zkrátka kypěl v nich život. Přesto 
měli jejich obyvatelé k sobě leckdy dál, než by kdo 
čekal. Dělila je vzájemná a snad až do dnešních 
dnů trvající nevraživost. Kde se vzala, zřejmě už 
nikdo nezjistí. Už 18 let si to ale oba tábory spolu 
mohou rozdat při derby, alespoň jednou do roka.

Obě osady rozdělovaly bažinaté louky rozkláda-
jící se podél Sedleckého potoka. Jedinou spojnicí 
byla vozová cesta s brodem. V letech 1816 až 1822 
tu byl na náklady Karla Burky vystavěn kamenný 
most, ale ani ten odvěký předěl mezi sedleckou 
a prčickou stranou nedokázal překlenout. Kolikrát 
ztroskotala sousedská domluva na maličkostech! 
„Na prčickým mostě chcípla kobyla, pojďte Sedle-
čáci, bude hostina,“ pokřikovaly děti z Prčice na své 
spolužáky ze Sedlce. Tuto nevraživost si přinesly ze 
svých rodin a šla s nimi dál životem. Někdo ji bral 

Školákům začal nový školní rok
V pondělí 4. září ožila většina škol v celé zemi. Ta s adresou Školní 160, Sedlec-Prčice není výjim-
kou. Už před osmou hodinou ranní k ní proudily davy dětí – odpočatých, opálených, natěšených 
i smutných, že už prázdniny skončily. 

Přesně v 8 hodin začal slavnostním zahájením 
v kulturním sále nový školní rok 2017 – 2018. Pro 37 
prvňáčků, 21 chlapců a 16 dívek, je to vůbec první 
školní rok v životě. Jsou rozděleni do dvou prvních 
tříd a o jejich výuku se budou starat paní učitelky 
Jana Plochová (1. A) a Zdeňka Katrlíková (1. B). 

Celkem nastoupilo do školy pro školní rok 2017-
18 255 žáků, 123 chlapců a 132 dívek. Přivítala 
je vyzdobená škola, ve které se i přes prázdniny 
pracovalo. „Proběhlo malování tříd, kabinetů, školní 
družiny, různé opravy emailů, částečné malování 
v jídelně, na chodbě u jídelny i v kuchyni, kterému 
předcházely menší zednické opravy,“ vypočítává 
ředitel školy Jaroslav Muška a pokračuje: „Máme 
také nová světla v jídelně a v některých třídách a v tě-
locvičně jsme vyměnili trubice za ekonomické (LED). 

První třídy jsou vybaveny novými nastavitelnými 
lavicemi a židlemi a nové židle přišly i do pracovny 

Pediatrickou ordinaci Mediclinic v Sedlci-Prčici 
po 42 letech opustila MUDr. Jana Šárová a nahradil 
ji nový lékař, MUDr. Ladislav Tichý.
Umístění ordinace a telefonní spojení zůstává beze 
změny, tedy Zdravostní středisko Sedlec, Komen-
ského ulice 303, 1. vchod přízemí, tel: 317 834 221.

Ordinační hodiny:
Po	7:00 – 12:00
Út	7:00 – 12:00 (ordinace Miličín)
St	 7:00 – 13:00, 14:00 – 18:00
ČT	7:00 – 12:00
Pá	7:00 – 12:00
Zdravotní sestra Jana Hejhalová.

Více o MUDr. Janě Šárové a jejím odchodu na od-
počinek čtěte na straně 6.

Ordinovat začal
nový dětský lékař

Sedlec-Prčice, celkový pohled. Foto Petra Ratajová

Prvňáčci z 1. B, foto Alice Valsová

	Osm medailí z Mistrovství ČR v požárním 
sportu, dvě medaile z olympiády… – str. 7 	 	
Mladí hasiči z Kvasejovic opět přivezli z domácích 
i mezinárodních soutěžích cenné kovy.
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O čem jednala rada města
Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 27. 6. 2017
Schválila: 
–	 uzavření dodatku č. 2 smlouvy o provozování 

veřejné vodovodní sítě v Sedlci-Prčici se spol. 
Služby Sedlec-Prčice, s.r.o., vč. navýšení ročního 
nájmu o 10 000 Kč s účinností od 1. 7. 2017 
s ohledem na kolaudaci dokončeného vodovodu 
Měšetice. Za rok 2017 bude placena poměrná 
část nájemného 

–	 finanční příspěvek z rozpočtu města na pořá-
dání střelecké soutěže o Pohár Českého Meránu 
2017 na střelnici v Přestavlkách ve výši 1 000 Kč 
formou darovací smlouvy

–	 podmínky pro uzavření nájemní smlouvy neby-
tových prostor čp. 14 ve Veletíně od 1. 7. 2017, 
cena 20 Kč/m2 plus náklady za spotřebované 
energie, výpovědní lhůta tři měsíce

–	 úhradu nákladů z rozpočtu města souvisejících 
s účastí žáků ZUŠ na malířském semináři pro 
děti v Německu ve výši 5 000 na účet organi-
zátora na základě darovací smlouvy

–	 přijetí účelově vázaného daru příspěvkovou 
organizací Základní škola a Mateřská škola, 
Sedlec-Prčice, od WOMEN FOR VOMEN, 
o.p.s, v rámci charitativního projektu „OBĚDY 
PRO DĚTI“ na školní rok 2017-2018

Doporučila:
–	 zveřejnění záměru směny pozemků parc. č. 

1149/1 o výměře 520 m2, 1147/1 o výměře 712 
m2 v k. ú. Prčice a pč. 721 o výměře 1199 m2, k. 
ú. Sedlec u Votic, vše ve vlastnictví Města Sedlec-
-Prčice, za část pozemku pč. 676/5 o výměře 
cca 1 200 m2 v k. ú. Sedlec u Votic ve vlastnictví 
Římskokatolické farnosti Sedlec-Prčice

Vydala: 
–	 kladné stanovisko k podkladům pro vydání 

rozhodnutí ve správním řízení na vytěžení se-
dimentů z Panského rybníka na pozemku parc. 
č. 243, k.ú. Uhřice u Sedlce, pro Odbor životního 
prostředí městského úřadu Sedlčany s tím, že 
požaduje zabezpečení těženého sedimentu, aby 
nedošlo k jeho splachu do koryta vodního toku 
a soustavy rybníků položených níže na toku

Jednala:
–	 jako valná hromada společnosti Služby Sedlec-

-Prčice s.r.o.
–	 o jednotlivých bodech třetího zasedání zastu-

pitelstva města
Vzala na vědomí:
–	 prezentaci ALTERNATIVA STŘEDOČESKÉ 

D3, která je iniciativou obcí, spolků a jednot-
livců, kteří usilují o kvalitní řešení dopravní 
obslužnosti jižní části středních Čech při re-
spektování zájmů zdejších obcí a životního pro-
středí se zaměřením nepodporovat výstavbu 
D3 ve Středočeském kraji

–	 informace starostky k objízdné trase Jetřichovic
–	 informace starostky o doplnění bodu č. 3 – 

rozpočtové opatření programu zastupitelstva 
– schválení přijetí a čerpání dotací

–	 vyjádření KSÚS Středočeského kraje k žádosti 
o koordinaci oprav komunikací

–	 informace ze Sdružení obcí Čertovo břemeno 
– projekt na nákup rolby

–	 informace starostky ze semináře o odpadech.

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 12. 7. 2017
Rozhodla: 

–	 o postupu pro architektonické vyhodnocení 
projektové dokumentace na celkovou rekon-
strukci náměstí 7. května v Sedlci s tím, že 
nebude vyhlášena architektonická soutěž 

Schválila: 
–	 podmínky výběrového řízení – zakázka malého 

rozsahu – na akci „Rekonstrukce místní ko-
munikace v ulici Školní v Sedlci vč. realizace 
parkovacího stání“ 

–	 podmínky výběrového řízení na zakázku „Hyd-
rogeologický průzkum a vrt v osadě Lidkovice“

–	 smlouvu na zajištění stavebního dozoru na za-
kázku „Hydrogeologický průzkum a vrt v osadě 
Lidkovice“ za cenu 30 000 Kč

–	 finanční příspěvek z rozpočtu města pro SDH 
Přestavlky na nohejbalový turnaj v rámci Anen-
ské pouti ve výši 1 000 Kč formou darovací 
smlouvy

–	 úpravu rozpočtu města na rok 2017 pod č. 
06/2017 – zvýšení výdajů o 5 000 Kč v kapitole 
Zahraniční spolupráce

Vydala: 
–	 kladné stanovisko k novostavbě skladu zahrad-

ního náčiní, zpevněné odstavné ploše pro par-
kování osobních vozidel a drátěnému oplocení 
okolo celého pozemku č. 882/1, k.ú. Kvasejo-
vice, dle předložené projektové dokumentace 
za podmínek, že u parkovací plochy stavebník 
zajistí bezpečnost při parkovaní a výjezdu vo-
zidel na místní komunikaci. Vsak dešťových 
vod z parkovací plochy bude zhotoven tak, aby 
nedocházelo k podmáčení přilehlé vozovky, aby 
v zimě vozovka nenamrzala. V případě, že dojde 
k poškození místní komunikace či ke vzniku 
náledí při stékání vod ze zpevněné plochy, bude 
nucen stavebník vše uvést do původního stavu.

–	 závazné stanovisko ke smlouvě na pronájem 
části nemovitostí vodojemu v obci Jetřichovice, 
na stp.č. 87, v k.ú. Jetřichovice - smlouva bude 
podepsána do konce července s účinností od 1. 
8. 2017 

Vzala na vědomí:
–	 informace starostky o vyhlášení veřejné výzvy 

– investiční dotace MŠMT
–	 informace starostky k problematice odpadového 

hospodářství
–	 přehled pohledávek v účetnictví města k 30. 6. 

2017.

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 27. 7. 2017
Schválila: 
–	 podpis smlouvy s vybraným zhotovitelem na zá-

kladě výběrového řízení – zakázka malého roz-
sahu – Oprava komunikace v ul. Školní, Sedlec 
– s firmou BES, s.r.o., Benešov, za předloženou 
nabídkovou cenu 2 298 014,06 Kč vč. DPH 

–	 příspěvek z rozpočtu města ve výši 3 000 Kč 
na úhradu části nákladů spojených s účastí na-
šeho občana na mistrovství Evropy v goalballu 
spoluorganizovaném Českým svazem zrakově 
postižených sportovců 

–	 podpis smlouvy s Divadelní společností Háta 
na zajištění představení dne 26. 5. 2018 od 19 
hod. a úhradu nákladů dle smlouvy 

–	 poskytnutí finančního příspěvku na opravu pů-
vodní hasičské zbrojnice – garáže v Chotěticích 
ve výši 10 000 Kč formou darovací smlouvy s tím, 
že budou doloženy kopie dokladů na nákup ma-
teriálu a souvisejících nákladů. Rada zároveň 

požádala členy SDH o natření zábradlí kolem 
sousední vodní plochy 

Pověřila: 
–	 starostku dokončením všech kroků v rámci vý-

běrového řízení na zhotovitele stavby – zakázka 
malého rozsahu – Oprava komunikace – ul. 
Školní, Sedlec, podpisem smlouvy s vybraným 
zhotovitelem, předáním staveniště a následným 
jednáním se zhotovitelem při realizaci akce

–	 starostku přípravou podkladů a  zajištěním 
předložení žádosti o dotace v rámci Operačního 
programu životní prostředí – výzva k využití 
dešťových vod v obcích 

–	 starostku města jednáním s majiteli objektu čp. 
2 v Chotěticích o narovnání majetkoprávních 
vztahů k pozemkům v lokalitě (směna pozemků)

Vydala: 
–	 kladné stanovisko k projektové dokumentaci 

a k úkonům dle stavebního zákona pro realizaci 
stavby rodinného domu na pozemku 979/21 
v k. ú. Prčice 

–	 kladné stanovisko k záměru instalace střešních 
a štítových oken na objektu čp. 41 v Přestavlkách

–	 kladné stanovisko k projektové dokumentaci – 
ČOV vč. zasakovacího drénu pro rodinný dům 
čp. 2 v Chotěticích

Rozhodla: 
–	 o přípravě dvou žádostí o dotace z Operačního 

programu životní prostředí s termínem před-
ložení žádostí do 31. 8. 2017 v rámci výzvy 
na využití srážkové vody v obcích – instalace 
velkoobjemových nádrží na zachycení sráž-
kových vod v areálu ZŠ pro zálivku školních 
pozemků a opravu vodní nádrže v Šanovicích, 
která slouží k zachycení dešťových vod z intra-
vilánu obce

–	 o ceně vstupného ve výši 230 Kč/osoba na di-
vadelní představení Zamilovaný sukničkách, 
které se bude konat 26. 5. 2018 v KS při základní 
škole Sedlec-Prčice 

–	 o provedení kontroly objektu čp. 12 v Myslkově 
v souvislosti s upozorněním na jeho poško-
zování vzrostlým stromem na sousedním 
pozemku 

Vzala na vědomí:
–	 informace o námitkách k návrhu územního 

plánu města Sedlec-Prčice s tím, že budou ře-
šeny v rámci veřejného projednání dne 17. 8. 
2017 

–	 informace starostky o  vyúčtování daru 
100 000 Kč od Řízení letového provozu, s.p., 
na nákup vozidla pro SDH Vrchotice 

–	 informace o  počtu uchazečů o zaměstnání 
na Sedlčansku a v Sedlci-Prčici k 30. 6. 2017

–	 informace starostky o vyhlášení výběrového 
řízení – zakázky malého rozsahu – na projekt: 
„Vybudování zdroje pro vodárenskou soustavu 
v místní části Lidkovice“ s tím, že hodnocení 
nabídek proběhne v souladu s nastavenými 
podmínkami dne 9. 8. 2017 od 16 hod.

–	 informace starostky o skartačním řízení a ode-
vzdání archiválií do Okresního archivu Benešov

–	 informace starostky o přípravě a programu slav-
ností města k 60. výročí spojení Sedlce a Prčice 
a 140. výročí založení SDH Sedlec

–	 informace starostky o předběžném příslibu do-
tace 70 000 Kč z Fondu hejtmana Středočeského 
kraje na finanční zajištění oslav města dne 16. 
9. 2017

Zamítla: 
–	 poskytnutí příspěvku na IV. ročník Dnu české 

historie 2017 o.p.s. Centrum české historie 
s ohledem na společensko-kulturní akce, které 
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v letošním roce spolufinancuje městský rozpo-
čet.

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 9. 8. 2017
Rozhodla: 
–	 na základě výběrového řízení o zadání díla „Vybu-

dování zdroje pro vodárenskou soustavu v místní 
části Lidkovice“ společnosti Vodní zdroje Eko-
monoitor, spol. s r.o., Píšovy 820, Chrudim

Schválila: 
–	 zadání restaurátorského průzkumu a návrhu 

restaurátorského záměru vnitřních a vnějších 
omítek dle závazného stanoviska MěÚ Sedl-
čany, odbor školství a památkové péče na akci 
„Obnova kaple sv. Jana Nepomuckého“, ne-
movité kulturní památky rejstř. č. 28744/2-71 
v Jetřichovicích

–	 pořízení nového antukového povrchu na teni-
sovém hřišti Na Starce a osazení informačních 
tabulí o zákazu pobíhání a jezdění dětí na kolech 
po antukovém hřišti

–	 čerpání rozpočtu na nákup dekorů na vánoční 
osvětlení do max. výše 100 000 Kč u fi BON 
JOUR ILLUMINATION, s.r.o.

Vydala: 
–	 souhlasné stanovisko k vyjmutí komunikace 

(od odbočky k osadě Záhoří směr Cunkov) 
z plánu zimní údržby krajských komunikací 
s tím, že na úseku Jetřichovice - Záhoří bude 
zimní údržba komunikace prováděna s ohle-
dem na zajištění přístupu obyvatel osady Záhoří 
k jejich nemovitostem 

–	 kladné stanovisko ke stavbě bezodtoké jímky 
na pozemku žadatele za podmínky, že během 
stavby nepropustné jímky na pozemku pč. 49/2, 
k.ú. Kvasejovice, nedojde k poškození místní 
komunikace a veřejného osvětlení 

–	 kladné vyjádření ke stavbě domácí ČOV na po-
zemku stavebníka parc.č. 146/1, k.ú. Divišovice

–	 kladné vyjádření ke stavbě vrtané studny na po-
zemku stavebníka parc.č. 146/1, k.ú. Divišovice

–	 souhlas k uzavření smlouvy o dílo mezi Zá-
kladní školou a Mateřskou školou Sedlec-Prčice 
a dodavatelem, fi Petr Šach, s.r.o., Bystřice, 
na provedení oprav venkovních opěrných zdí 
a hlavního vchodu do ZŠ za nabídkovou cenu 

vč. DPH 326 890,95 Kč. Vzhledem k tomu, že 
příspěvková organizace má právo hospodařit 
se svěřeným majetkem, město převede na účet 
ZŠ požadovanou částku, kterou má vyčleněnou 
v rozpočtu 

–	 souhlas s dočasným umístěním inertního ma-
triálu na pozemku žadatele v k. ú. Měšetice 
s tím, že materiál neobsahuje zdraví závadné 
látky a navážkou nesmí dojít ke změně vodních 
poměrů na pozemku či v jeho okolí. Do jednoho 
roku žadatel doloží územní souhlas příslušného 
stavebního úřadu k terénním úpravám pozemku

–	 kladné vyjádření pro územní a stavební řízení - 
zřízení domácí ČOV na stpč. 34, k.ú. Měšetice 

Pověřila:
–	 starostku města dokončením kroků výběrového 

řízení a podpisem smlouvy s vybraným zho-
tovitelem, předáním staveniště a následným 
jednáním se zhotovitelem při realizaci akce 
„Vybudování zdroje pro vodárenskou soustavu 
v místní části Lidkovice“ 

Doporučila: 
–	 zveřejnění záměru o změně stávající nájemní 

smlouvy na smlouvu pachtovní v souladu s usta-
novením zákona č. 89/2012 Sb., občanský zá-
koník, a zároveň zveřejnění digitalizací změně-
ných čísel pozemků v jednotlivých katastrálních 
územích s tím, že v souvislosti se zveřejněním 
nedojde ke změně subjektů smlouvy 

Vzala na vědomí:
–	 informace starostky o harmonogramu oprav 

komunikací během měsíce srpna 
–	 informace starostky o sponzorských darech 

k 60. výročí spojení Sedlce a Prčice
–	 informace starostky k dotaci na využití dešťové 

vody v obcích – dotace OPŽP
Odložila: 
–	 výkup a prodej pozemků v k.ú. Šanovice
–	 nabídku na zřízení a provozování meteorolo-

gické stanice pro město. 

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 23. 8. 2017
Schválila: 
–	 veřejnoprávní smlouvu mezi Městem Sedlec-

-Prčice a Sportovním klubem ZLOBR Sedlčany, 
z.s., IČ 22864814, na částku 5 000 Kč za účelem 

úhrady části nákladů reprezentanta – našeho 
občana – na ME v silovém trojboji a ME v ben-
čpresu v r. 2017

–	 plán inventur na rok 2017, předsedou ústřední 
inventarizační komise byl jmenován místosta-
rosta Pavel Král

–	 uzavření darovací smlouvy o poskytnutí daru 
o. p. s. Český Merán ve výši 1 000 Kč 

–	 objednávku na opravy komunikací – zástřik, 
drť – u společnosti Údržba silnic, s.r.o., dle 
předložené nabídky ze dne 14. 8. 2017 

–	 přijetí dotace od společnosti Řízení letového 
provozu České republiky, státní podnik, ve výši 
100 000 Kč za účelem postavení dětského hřiště 
v obci Kvasejovice s tím, že zastupitelům doporu-
čuje schválit související úpravu rozpočtu města 
jak na příjmové, tak výdajové straně rozpočtu 
na rok 2017

–	 bezplatný zábor veřejného prostranství u čp. 6 
Prčice v souladu s OZV č. 1/2012, čl. 8 odst. 2 
a s tím, že pro sousední nemovitosti bude zajištěn 
přesun nádob na komunální odpad - vynášení 
nádob na TKO na hlavní komunikaci nebo bude 
zajištěn přístup vozidlu svozové firmy Compag 
Votice, s.r.o.  

–	 úhradu vniklých vícenákladů při opravách míst-
ních komunikací v celkové částce 319 268,77 Kč 
s tím, že tato částka bude zvlášť fakturována 
zhotovitelem díla – schválený rozpočet se ne-
mění 

Stanovila:
–	 vedoucí MěÚ podpůrným orgánem za město, 

který bude odpovědný za zápis do Centrálního 
registru oznámení za Město Sedlec-Prčice, dle 
zákona č. 14/2017 Sb., o střetu zájmů s účinností 
od 1. 9. 2017 

–	 zpoplatnění výlepu plakátu na výlepových plo-
chách v Sedlci a v Prčici (na náměstích) pro 
všechny zaregistrované politické strany a hnutí 
kandidující v říjnových volbách, a to formát A4 
= 10 Kč/ks, formát A3 a větší 20 Kč/plakát, 
s povinností subjektu nahlásit počet vylepe-
ných plakátů a s tím, že úhrady mohou probíhat 
v hotovosti nebo převodem. Město nezodpovídá 
za případné zničení či přelepy reklamy jinými 
plakáty

Na podzim opět vyjde kalendář města
Kalendář města je s námi už dva roky, stal se samozřejmou součástí našeho života i jedním ze 
základních zdrojů informací o dění ve městě. V těchto dnech začínáme připravovat kalendář 
na rok 2018. Proto se opět obracíme s prosbou o pomoc na zástupce osadních výborů, spolků, 
zájmových a společenských organizací, podnikatele i občany. 

Kalendář chce opět nabídnout, vedle bohaté 
obrazové části, také rozsáhlou část informativní, 
která by obsahovala:
	 kontakty na poskytovatele služeb ve městě 

včetně provozních a otevíracích hodin (lékaře, 
veřejné instituce, banky, restaurace, obchody…) 

	 kontakty na podnikatelské subjekty atd. 
	 co možná nejobsáhlejší přehled akcí na celý 

kalendářní rok 2018 s odkazem na konkrétní 
akci u konkrétního dne 

Obracíme se proto na vás se žádostí o spolupráci. 
Do konce měsíce září nahlaste bližší informace 
o akcích, které máte v plánu uskutečnit v průběhu 
roku 2018 (plesy, maškarní průvody, koncerty, vý-
stavy, sportovní akce, akce pro děti, besedy, výlety 
atd.). 

Důležité jsou zejména datum akce a její přesný 
název, případně místo konání a doba konání, 
resp. hodina začátku. 

Podnikatelé, kteří by měli zájem v kalendáři pre-
zentovat svůj předmět podnikání, uvedou přesný 
název firmy, adresu a kontakt, případně provozní 
hodiny. Tato služba bude zpoplatněna jednorá-
zovým poplatkem 100 Kč zaplaceným do konce 
měsíce října v pokladně MěÚ.

Bližší informace vám podá Městský úřad Sedlec-
-Prčice a Informační centrum Sedlec-Prčice. Zde 
také můžete do stanoveného termínu odevzdávat 
data a fotografie. 

Adresy: podatelna.mu@sedlec-prcice.cz , in-
foops@ceskymeran.cz.

Jsme si vědomi toho, že příprava podkladů pro 
kalendář pro vás bude náročná a výrazně pozmění 

váš systém plánování. Vynaložená snaha se ale 
nakonec vyplatí a kalendář se i v roce 2018 stane 
nedílnou součástí běžného života našich občanů 
– jejich užitečným průvodcem veškerým spole-
čenským děním ve městě i praktickým rádcem. 
Zároveň je také další účinnou formou propagace 
vašich aktivit. 

Děkujeme vám za spolupráci. 
Městský úřad Sedlec-Prčice

pokračování na str. 4
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dokončení ze str. 1
Vydala: 
–	 kladné stanovisko k novostavbě rodinného domu 

na pozemku parc. č. 1209, k.ú. Vrchtice, dle 
předložené projektové dokumentace s tím, že 
budou dodrženy podmínky stavebního zákona 

–	 kladné vyjádření k napojení dešťového svodu 
hospodářské budovy u čp. 6 v Prčici do městské 
dešťové kanalizace v Potoční ulici 

Doporučila: 
–	 zastupitelům schválit úpravu usnesení zastu-

pitelstva ze dne 27. 6. 2017 – zmenšení výměry 
u prodávaného pozemku parc. č. 194/5, k.ú. 

Šanovice, o část zatrubněného potoka a úhradu 
odměřovacího geometrického plánu

Vzala na vědomí:
–	 informace tajemnice z  Ministerstva práce 

a sociálních věcí ČR o zvýšení minimální mzdy 
a stanovení dlouhodobého ošetřovného pro za-
městnance a vlivu rozhodnutí na rozpočet města

–	 informace o počtech uchazečů o zaměstnání 
v regionu Sedlčansko k 31. 7. 2017

–	 informace starostky o stavu nemovitosti v Mys-
kově čp. 12

–	 informace z Arcibiskupství pražského k návrhu 
na směnu pozemků za účelem rozšíření hřbitova

–	 krajským úřadem schválený Plán odpadového 
hospodářství Města Sedlec-Prčice pro roky 2017 
- 2025 

–	 informace starostky o kontrole České inspekce 
životního prostředí na dodržování zákona o od-
padech, dodržování povinnosti původců odpadů 
a povinnosti a oprávnění obce a fyzických osob 
při nakládání s komunálním odpadem

–	 námitky k návrhu územního plánu obce Sedlec-
-Prčice.

MěÚ Sedlec-Prčice

Podařilo se opravit další rozbité silnice
V průběhu srpna probíhaly plánované opravy míst-
ních komunikací v osadách Kvasejovice, z Nasilova 
do Vrchotic, do Božetína, část ze Sedlce do Uhřic. 
Byla také zahájena oprava a rozšíření parkoviště 
u hřbitova v Sedlci. Oprava parkoviště bude dokon-
čena nejpozději ve druhé polovině září, kdy budou 

předlážděny vjezdy z kamenné dlažby k hlavním 
branám.

Práce na základě výběrového řízení prováděla 
firma Swietelsky stavební, s.r.o., dopravní stavby 
Tábor, a lze poznamenat, že dobře a ohleduplně 
vůči občanům, protože v jednotlivých místních 
částech byl na uvedených komunikacích zajištěn 
alespoň částečný provoz.

V souvislosti s prováděnými opravami byly na-
konec novým asfaltovým povrchem opatřeny i ně-
které úseky komunikací, na kterých oprava nebyla 
původně plánována – jedná se o nájezd z krajské 
komunikace k osadě Božetín, nebo o tzv. rozjezd 
ve Vrchoticích u rybníka, kde měl být asfalt na menší 
ploše, ale s ohledem na provoz zemědělské techniky 
došlo k jeho rozšíření. Byla také opravena spojka 
komunikací v Nasilově. 

Děkujeme obyvatelům zmiňovaných osad za do-
držování dopravního značení a za vstřícnost vůči 
pracovníkům firmy Swietelsky.

-mj-Parkoviště před sedleckým hřbitovem Opravovaná část silnice ze Sedlce do Uhřic

Vloupačky a neplacení výživného.
Závažnější trestnou činnost u nás policisté 
řešit nemuseli

V druhém čtvrtletí roku 2017, tedy v období du-
ben, květen a červen, zaznamenali příslušníci 
Obvodního oddělení Policie ČR Votice na území 
města Sedlec-Prčice celkem 8 případů.

Přestupky
7. 6. – poškození vozidla, Prčice 
12. 6. – přestupek v dopravě, Vrchotice 

Trestná činnost
10. 4. – zanedbání povinné výživy v Sedlci 
19. 4. – vloupání v Sedlci 
2. 5. – vloupání do prodejny, Sedlec
16. 5. – zanedbání povinné výživy, Sedlec
1. 6. – neplacení výživného, Sedlec
8. 6. – neplacení výživného, Přestavlky 

Z výčtu nahlášených případů je patrné, že naše 
město a kraj stále zůstává, co do bezpečnosti, velmi 
klidnou lokalitou. Všechny přestupky a trestnou 
činnost lze označit jako takzvanou lehkou krimi-
nalitu. Není tomu však na celém území působnosti 

Obvodního oddělení 
Votice. Tady už mají 
policisté mnohem více 
práce. „Od počátku roku 
2017 je evidováno 77 trest-
ných činů, u kterých byly zahájeny 
úkony trestního řízení, a z těchto je 46,75 procent 
již objasněno. V roce 2016 bylo ve stejném období 
evidováno 108 trestných činů, z těchto bylo objasněno 
50,00 procent,“ říká vedoucí OO PČR Votice, npor. 
Bc. Petr Kratochvíl a pokračuje ve výčtu statistik:

„Z pohledu celého I. pololetí roku 2017 je zřejmé, 
že se nadále snižuje výskyt trestné činnosti. V roce 
2017 došlo oproti I. pololetí 2016 k poklesu o 29 % evi-
dovaných trestných činů a oproti roku 2015 dokonce 
o 42,54 %. To není ale pouze trendem na území OOP 
Votice, neboť i na území celého Územního odboru 
Benešov došlo k poklesu: oproti roku 2016 o 25,3 % 
a oproti roku 2015 o 40,1 % evidovaných trestných 
činů,“ konstatuje Petr Kratochvíl.

red.

Zpráva o bezpečnostní situaci za 2. čtvrtletí roku 2017.

Zahájení opravy
ve Školní ulici
Do poloviny října by měla být dokončena oprava 
povrchu v ulici Školní v Sedlci a také práce na vý-
stavbě parkovacích míst a chodníku podél bytového 
domu čp. 219-220. Smlouva o dílo byla podepsána  
s firmou BES Benešov, která byla vybrána na zá-
kladě kritéria – nejnižší nabídková cena – v rámci 
výběrového řízení na stavební práce. 

Některá z nově vzniklých parkovacích míst bu-
dou v režimu P+R, což znamená, že v určitém ča-
sovém rozpětí (v ranních a odpoledních hodinách) 
budou určena pro parkování vozidel rodičů vezou-
cích nebo odvážejících děti do a ze školy. O této 
skutečnosti budou informovat dopravní značky. 
Ve Školní ulici také bude vybudován na základě 
požadavku Policie ČR zpomalovací retardér pro 
omezení rychlosti.

Celkové náklady na rekonstrukci této ulice, 
parkovacích míst a chodníku jsou dle smlouvy 
vč. DPH ve výši 2 298 014,06 Kč.

V souvislosti s plánovanými pracemi žádáme 
všechny účastníky silničního provozu o zvýšenou 
opatrnost, dodržování dopravního značení a také 
žádáme rodiče o poučení dětí, jak se chovat a po-
hybovat v blízkosti staveniště.

M. Jeřábková 



číslo 327, září 2017	 Náš domov� 5 strana

z města a regionu

Kraj přispěl hasičům na nákup 
nových dýchacích přístrojů
V letních měsících poskytl Středočeský kraj z Fondu 
podpory dobrovolných hasičů a IZS zásahové jed-
notce JPO II Sedlec dotaci na nákup vybavení ve výši 
200 000 Kč. „Částka je určena na nákup čtyř kusů 
izolovaných dýchacích přístrojů včetně příslušenství, 
které jsou nutné pro zajištění bezpečnosti členů jed-
notky v případech zásahů ve ztížených podmínkách,“ 
upřesňuje starostka města Miroslava Jeřábková 
účel dotace.

Celkové náklady na nákup zařízení jsou ve výši 
231 199 korun včetně DPH, město přispělo 31 199 
korunami. 

red.

Výměna radiátorů v domě 
s pečovatelskou službou
V druhé polovině srpna proběhla kompletní vý-
měna radiátorů v domě s pečovatelskou službou 
v Sedlci-Prčici. Původní radiátory byly nahrazeny 
novými, které jsou již opatřeny regulačními ven-
tily a odečtovým zařízením pro rozpočet nákladů 
za teplo v jednotlivých bytových jednotkách.

Práce prováděla firma Energie-Reality, s.r.o., 
která spolupracuje s městem i na účtování nákladů 
za teplo dle údajů na odečtových ventilech. Výměna 
otopných těles a instalace nových regulačních a uza-
víracích ventilů vyšla na 336 557 Kč bez DPH.

-mj-

Hledáme vánoční
stromy
Ačkoli se to možná může zdát předčasné, pracov-
níci města už nyní myslí na slavnostní zakončení 
letošního roku. To bývá tradičně spojeno s rozsvíce-
ním vánočních stromů na obou našich náměstích. 
V této souvislosti opět vyzýváme majitele vzrostlých 
stromů, kteří uvažují o jejich porážce, aby se nám 
ozvali. Třeba právě jejich vzrostlý jehličnan bude 
letos zdobit jedno z našich center. Zájem máme 
o vzrostlé a vzhledově přijatelné kultivary smrků 
nebo jedlí. Postaráme se o odborné pokácení i odvoz.

V případě zájmu kontaktujte Město Sedlec-
-Prčice, tel.: 317  834  384 nebo Služby města 
Sedlec-Prčice, tel.: 733 193 690.

red., foto N. Peterková

Podzim přináší i Prčické trhy
Po čtvrtroční odmlce se v 
sobotu 30. září opět hlásí 
Prčické trhy, a  protože 
se konají v  čase vrcho-
lící sklizně, ponesou se 
v tomto duchu. Levně po-
řídit byste tu proto měli 
sezónní ovoce a zeleninu, 

sazenice stromků a keřů, ovoce zpracované ve všech 
možných podobách (šťávy, zavařeniny, ovoce 

sušené i kandované), med, koření, pečivo, vejce, 
maso, sýry a další tovar. 

Prčické trhy jsou také vítanou příležitostí prodat 
své domácí výrobky. Stačí jen dohodnout sortiment 
s koordinátorkou trhů, paní Jaroslavou Trpkovou, 
tel.: 737 766 889, e-mail: Jaroslava.Trpkova@se-
znam.cz.

Prčické trhy proběhnou na Vítkově náměstí 
v Prčici dne 30. září v době od 9 do 12 hodin. 

red.

Monínec otevře lyžařskou sezónu již na konci října
Areál Monínec hodlá spustit letošní lyžařskou sezónu jako jedno z prvních domácích středisek. 
Hotelová sjezdovka bude pro veřejnost otevřena již od čtvrtka 26. října. Horní část hlavní sjezdovky 
by měla být v provozu od 17. listopadu a celá pak do 20. prosince. Zasněžování bude zajištěno díky 
technologii Snowfactory, která umožňuje výrobu sněhu při teplotách nad nulou.

Areál Monínec vstoupí na podzim do své druhé 
sezóny, kdy se bude moci plně spoléhat, vedle pří-
rodního sněhu, také na sníh technologický. Ten lze 
bez jakýchkoliv chemických přísad vyrobit pro-
střednictvím technologie Snowfactory i v plusových 
teplotách. Takto vyrobený sníh tvoří malé ledové 
šupinky, které mají teplotu -5 °C. Poprvé se uvedená 
technologie na Monínci objevila již loni a společně 
s příznivými zimními podmínkami zajistila, že se 

počet návštěvníků meziročně zvýšil o polovinu, když 
sem dorazilo hned 80 tisíc lyžařů. Počet lyžařských 
dní i díky tomu narostl ze 74 na 131 dní.

„Nová technologie zasněžování, s níž jsme jako 
první domácí areál přišli, se osvědčila. Počítáme 
proto s tím, že nadcházející sezóna bude obdobně 
úspěšná. Předpokládáme, že největší zájem bude opět 
o 4hodinové a celodenní tarify a možnost večerního 
lyžování. Čím dál více návštěvníků využívá i služeb 

časové peněženky,“ řekl Jaroslav Krejčí mladší, 
ředitel areálu Monínec.  

Pro nedočkavce bude nejprve nasněžena ho-
telová sjezdovka, kde se bude lyžovat už od 26. 
října každý den. Horní část hlavní sjezdovky pak 
bude v provozu od 17. listopadu pouze o víkendech 
a pak také od úterý do soboty v rámci večerního 
lyžování. Se zahájením zimní sezóny v celé délce 
hlavní sjezdovky se počítá v termínu mezi 7. až 20. 
prosincem. „Bude záležet především na tom, jaké 
bude počasí. Pokud se budou teploty držet nízko, 
pustili bychom lanovku možná ještě dřív než těsně 
před vánočními svátky,“ dodává Krejčí.

Areál opět nabídne zvýhodněné lyžování všem, 
kteří si skipasy koupí on-line. Zatímco u pokladny 
bude stát celodenní skipas v hlavní sezóně 595 ko-
run, přes e-shop zájemce zaplatí o 50 korun méně. 
Dětský skipas bude stát u pokladny 480 a přes e-
-shop 430 korun. Rozšířená je také nabídka tak-
zvané časové peněženky, která jejímu držiteli odečítá 
v průběhu zimní sezóny hodiny podle toho, jak 
často bude na Monínci lyžovat. Tarify začínají na 5 
a končí na 30 hodinách sezóny a jsou ve srovnání 
s běžnými cenami výrazně zvýhodněné.

Radek Polák, mluvčí areálu Monínec, 
zdroj fotografií: Areál Monínec

Instalace vánočního stromu v Prčici v roce 2016
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Být dětskou lékařkou bylo někdy i dobrodružné
Prvního září ukončila po 42 letech praxi dětské lékařky v Sedlci-Prčici MUDr. Jana Šárová. Roz-
hodla se odejít do důchodu a užívat si zaslouženého odpočinku. Péči o nejmenší pacienty ve městě 
tak po ní převzal doktor Tichý.

Když v roce 1971 promovala na lékařské fakultě, 
už věděla, že na ni v Sedlci čekají malí pacienti. 
„Musela jsem ale ještě absolvovat praxi na dětském 
oddělení v benešovské nemocnici a do toho přišly 
i mateřské povinnosti. Po atestaci, v červenci roku 
1975, jsem mohla konečně převzít po paní doktorce 
Volkmerové ordinaci v Sedlci.“ Takový byl začátek 
pediatrické praxe MUDr. Jany Šárové. Její obvod 
zahrnoval nejen město Sedlec-Prčice s přilehlými 
osadami, ale také ordinaci v Miličíně, kam dvakrát 
týdně dojížděla.

Na začátky vzpomíná Jana Šárová s rozporupl-
nými pocity. „To se vůbec nedá srovnávat s dnešními 
podmínkami! Moje první ordinace byla na obecním 
úřadě. V místě, kde je dnes obřadní síň, tam bylo 
dětské středisko. Předtím tam sídlili policajti, do-
konce hned za ordinací byla ještě šatlava. Místnosti 
byly ve velmi špatném stavu, byla tam jedna velká 
čekárna a menší ordinace přepažená závěsem. My 
jsme působili vepředu, tam bylo okno, a za závě-
sem ordinoval ještě gynekolog. Ale byli jsme mladí 
a brali jsme to tak, jak to je. Hlavně že tam bylo 

Doktorka Jana Šárová ve své ordinaci (srpen 2017)

sucho a teplo,“ vzpomíná s úsměvem na podmínky 
pracoviště doktorka Šárová.

Praxe dětské lékařky na malém městě byla ča-
sově velmi náročná. „Bylo víc dětí, to určitě, a bylo 
taky víc návštěv v rodinách. Jezdila jsem po domác-
nostech často, protože lidi neměli žádný dopravní 
prostředek, jak se dostat do města k lékaři. A tak 
odpoledne po ordinačních hodinách jsem objížděla 
rajon. Například v zimě, když napadl sníh a my třeba 
zapadli, to bylo i dost dobrodružné.“ Výhodu však 
Jana Šárová přece jen měla, byla místní, lidé ji tu 
znali a ona zase znala je. Pro lékaře je vždy dobře, 
když zná své pacienty, jejich rodinné zázemí, celou 
rodinnou anamnézu. Snazší byla tehdy ale také 
komunikace s rodiči. „Lidé tehdy více důvěřovali 
lékařské vědě a lékařům. Bylo tak méně střetů s ro-
diči,“ připouští.

„Schválně jsem si připravila svoje „anály,“ říká 
dál doktorka Šárová a otevírá staré desky, ve kterých 
má uschované pečlivě vedené zápisky. „To tehdy 
muselo být, taková byla metodika,“ vysvětluje. Pak 
prstem přejíždí seznamy dětí. „Některé byste mohla 

znát, žijí tady dosud, mají už své děti a ty jsou už 
taky dospělé.“ Zastavuje se například u ročníku 
61, který v době, kdy tu začínala, právě opouštěl 
základní školu.

Když se 4. června roku 1990 slavnostně ote-
vřelo nové zdravotní středisko, získala doktorka 
Šárová a s ní i její malí pacienti konečně důstojné 
zázemí. V roce 1992 pak přešla do privatizace a stala 
se soukromým subjektem. Od toho roku se také 
datuje její spolupráce se zdravotní sestrou Janou 
Hejhalovou. „Léta plynula, praxe šla dobře. Jelikož 
jsem zde ale neměla žádného nástupce a byrokracie 
v podnikatelské sféře narůstala, domluvili jsme se 
s mužem, že bychom mou praxi nabídli k prodeji. 
Dohodli jsme se s firmou Mediclinic a od roku 2009 
jsem se stala jejím zaměstnancem,“ popisuje dál 
paní doktorka Šárová.

Během 42 let prošlo zdravotní péčí doktorky 
Šárové kolem tří tisíc dětí, to je jedno celé město 
Sedlec-Prčice. Za tu dobu se změnilo mnohé, nedá 
se ale říci, že by dnes byly děti více či méně ne-
mocné. „Změnila se spíše sestava nemocí. Když 
jsem například začínala, byly ještě běžné infekční 
nemoci, proti kterým se dnes očkuje. Teď je zase více 
alergií, máme děti obézní, u některých starších dětí 
se začínají projevovat civilizační choroby, jako je 
zvýšený krevní tlak, zvýšené hodnoty cholesterolu 
a kyseliny močové, tedy choroby, které jsou dané sou-
časným životním stylem. Děti obecně dnes mají málo 
pohybu, řada jich má i špatné stravovací návyky,“ 
poukazuje Jana Šárová.

Od 1. září převzal ordinaci nový lékař, MUDr. La-
dislav Tichý. „Je to zkušený pediatr s bohatou praxí, 
kromě toho je to dětský neurolog, což je ohromná 
výhoda, protože dokáže zavčas posoudit psychomo-
torický vývoj dítěte,“ představuje svého nástupce 
Jana Šárová.  

Před tou se nyní otevírá zcela nová životní situ-
ace. „Nejsem zvyklá na to mít tolik volného času. Ale 
už se do důchodu moc těším. Máme velkou zahradu, 
ve které se ráda hrabu a kterou jsem stíhala jedině 
o víkendech. Čeká na mne kvantum knih a časopisů, 
které bych si ráda přečetla, prostě budu mořit resty,“ 
říká o svém důchodu Jana Šárová.

Alice Valsová

Město Sedlec-Prčice děkuje jménem všech svých 
občanů paní doktorce Janě Šárové za její dlou-
holetou, vysoce profesionální péči o zdraví nej-
mladších občanů města. Do její další životní etapy 
jí pak přeje pevné zdraví, pohodu a spokojenost 
a ještě mnoho slunečných dnů.

Co jste, hasiči, co jste dělali
V okrsku Sedlec-Prčice pracuje v současné době 14 dobrovolných hasičských sborů. S některými 
jste se již měli možnost seznámit v rámci naší pravidelné rubriky „Co jste, hasiči, co jste dělali“. 
Byly to vesměs naše největší a také nejaktivnější sbory. Dnes se však podíváme na činnost našeho 
zřejmě nejmenšího dobrovolného hasičského sboru, SDH Bolechovice. Ano, i v osadě, která 
v současnosti čítá 47 obyvatel, funguje spolkový život.

Sbor dobrovolných hasičů Bolechovice byl 
založen v roce 1937, v letošním roce tedy oslaví 
80. výročí svého trvání. Zřejmě ve všech sborech 
by se dala v průběhu jejich historie najít období 
velice dobrá a období, kdy to bylo horší. Náš sbor to 
dobré období zažíval v šedesátých až osmdesátých 

letech minulého století. V té době byla postavena 
krásná požární zbrojnice (1970-1972) a sbor se 
také pravidelně účastnil okrskových i okresních 
soutěží, na kterých dosahoval velice pěkných vý-
sledků. V posledních letech je však již činnost sboru 

chudší. Sbor má pouhých 10 členů, a to s průměr-
ným věkem 60 let. 

Podařilo se nám opravit starou historickou 
stříkačku, kterou vlastníme, zavedli jsme vodu 
do  hasičské zbrojnice, kde se občas scházíme 
a posedíme u dobrého pivečka a dle možností za-
jišťujeme sběr kovového odpadu. V osadě se také 
staráme o veřejnou zeleň, když pravidelně sekáme 
trávu na dětském hřišti a kolem silnice. Chodíme 
gratulovat členům ke kulatým výročím. Pravidelně 
každý rok pořádáme stavění máje a pálení čaroděj-
nic a o naší pouti, na svatého Jana Nepomuckého, 
v bolechovické kapli také mši svatou.

SDH Bolechovice 



číslo 327, září 2017	 Náš domov� 7 strana

spolky

V minulých číslech Našeho domova jste se již měli možnost seznámit s úspěchy, které si na své 
konto připsali mladí hasiči z Kvasejovic. Od té doby výčet úspěšných startů i cenných kovů roz-
množili, je proto na místě opět mladý tým Chobotů z Kvasejovic navštívit.

Osm medailí z Mistrovství ČR v požárním sportu, 
dvě medaile z olympiády… 
Mladí hasiči z Kvasejovic opět stanuli na stupních nejvyšších.

Úspěšným startem v krajském kole to začalo
„Celá cesta úspěšného tažení začíná v pečlivých 
trénincích a je nutné bojovat již od základních kol 
soutěží,“ říká starosta sboru Jiří Zavadil. Jednou 
z těchto soutěží je pro mladé hasiče celostátní hra 
Plamen. „Jelikož v letošním ročníku část našeho 
týmu musela přestoupit do vyšší kategorie, došlo 
k výraznému omlazení družstva starších žáků,“ 
upozorňuje na změny Jiří Zavadil. I přes velké 
věkové rozdíly se však podařilo týmu Choboti 
Kvasejovice vybojovat celkově 5. místo v okrese 
Benešov. V kategoriích dorostenců dosáhla nej-
většího úspěchu Klára Hulínská, která postoupila 
v kategorii jednotlivců do krajského kola v Kutné 
Hoře. Postup se podařil i Báře Hulanové a Lucce 
Pomahačové, které hostovaly v rámci krajského 
kola v týmu SDH Střezimíř. 

V Kutné Hoře se sešla jen ta nejlepší družstva 
a jednotlivci z celého Středočeského kraje. „Během 
víkendového zápolení se Klárce podařilo těsným 
výsledkem znovu probojovat na Mistrovství České 
republiky do Zlína. Jak naše děvčata, Bára Hulanová 
a Lucka Pomahačová, tak Filip Hulan a Lukáš Po-
mahač šli do soutěže s plným nasazením. Odměnou 
pro děvčata bylo celkové 2. místo, pro kluky dokonce 
1. místo a postup s týmem SDH Střezimíř na MČR 
do Zlína,“ hodnotí postup kvasejovických hasič-
ských nadějí Jiří Zavadil. 

Na republice zacinkalo zlato

Na mistrovství republiky, které se ve východomo-
ravské metropoli konalo počátkem července, se naši 
mladí reprezentanti rozhodně neztratili. „Výpomoc 
Filipa a Lucky v kategorii starších žáků zajistila 
úspěch jejich týmu zejména v disciplíně 4 x 60 metrů, 
kde vybojovali bronzovou medaili,“ přibližuje soutěž 
Jiří Zavadil a pokračuje: „V disciplíně překážkový 
běh na 60 metrů v kategorii jednotlivců obsadil Filip 
Hulan 13. místo. Ovšem veškerá naše a možná i svá 
očekávání předčila Lucka Pomahačová, která získala 
ocenění nejvyšší - zlatou medaili a titul mistryně ČR 
v této disciplíně.“ 

V kategorii starších dorostenek se v dresu SDH 
Kvasejovice představila Klára Hulínská. „V kategorii 
jednotlivkyň, po urputných a nesmírně vyrovnaných 
bojích, obhájila své loňské umístění a skončila celkově 
na 3. místě,“ upřesňuje Jiří Zavadil. Výčet úspěchů 
na republice pak ještě vylepšili dorostenci, kteří byli 
zastoupeni jak v týmu dívek (Lucka a Bára), tak 
v týmu kluků (Lukáš) v rámci hostování u střezi-
mířských družstev. „Děvčata k nám do Kvasejovic 

Lucie Pomahačová, nová mistryně ČR v překážko-
vém běhu na 60 metrů

Klára Hulínská (4. zprava nahoře) jako členka olympijského bronzového týmu

přivezla bronzovou medaili a kluci obsadili v rámci 
mistrovství krásné 5. místo,“ pochvaluje si starosta 
sboru.

Olympijský bronz Kláry Hulínské
Samostatnou kapitolou v historii sboru je účast 
Lucie Pomahačové a Kláry Hulínské ve výběru re-
prezentace dorostenek ČR. Po sérii víkendových 
soustředění a kontrolních závodů absolvovaných 
v průběhu celého roku se Klára svými výsledky 
nominovala do „C“ týmu žen na olympijské hry 
v požárním sportu v rakouském Villachu. V disci-
plíně výstup na cvičnou věž pak Klára svým časem 
přispěla k týmovému bronzu. „Celkově tým „C“ 
skončil na parádním 3. místě. A tak zásluhou Klárky 
se i do Kvasejovic dostaly dvě nádherné olympijské 
bronzové medaile. Je těžké zde v několika řádcích 
sdělovat emoce Klárky samotné, ale i celého týmu 
SDH Kvasejovice, ovšem úspěchy ze závodů s mezi-

Filip Hulan na Českém poháru v Bludově

národní účastí, to nepřichází každý den,“ neskrývá 
nadšení z úspěchů kvasejovických odchovanců 
Jiří Zavadil. 

Mistryně republiky ve výstupu na cvičnou věž
V rámci reprezentačních aktivit se Klára Hulín-
ská s Lucií Pomahačovou také pravidelně účastní 
závodů Českého poháru v disciplíně překážkový 

běh na 100 metrů (Lucka v něm drží průběžnou 
1.  příčku) a kvalifikačních závodů na MČR ve vý-
stupu na cvičnou věž. Obě dvě se svými dosavadními 
skvělými výkony kvalifikovaly na finálový závod 
MČR. Ten probíhal 25. srpna v Praze (záběry ze 
závodu byly vysílány i v hlavní zpravodajské relaci 
na ČT). „Lucka i Klára dokázaly zhodnotit trumfy, 
které získaly v průběhu celé série soutěže a podařilo se 
jim probojovat až na samotné stupně vítězů. Ve svých 
kategoriích dorostenců ve výstupu na cvičnou věž 
se stala Lucie Pomahačová mistryní ČR a Klára 
Hulínská druhou vicemistryní ČR,“ uzavírá výčet 
dosavadních skvělých letošních úspěchů starosta 
sboru Jiří Zavadil.  

Pokud vás zajímá více, navštivte sekci „hasič-
ský sbor“ na www.kvasejovice.cz, kde naleznete 
i mnoho doprovodných fotografií, nebo se staňte 
fanouškem týmu na Facebooku.

Alice Valsová, foto archiv sboru

Mistryně a druhá vícemistryně ČR ve výstupu na cvič-
nou věž

http://www.kvasejovice.cz
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60. výročí spojení Sedlce a Prčice

Tradiční chovatelská výstava se vydařila, 
i když byla na jiném místě

Již 33. místní výstavu drobných zvířat opět letos 
uspořádali chovatelé ZO Sedlec-Prčice, ale tento-
krát na zahradě za prčickou radnicí.

Měli jsme obavy, zda nás zde návštěvníci vůbec 
najdou. Ještě větší obavy jsme ale měli z horka, 
protože v tomto prostoru není žádný stín. Proto 
jsme postavili velké stany a všechna vystavená zví-

řata byla pod nimi skryta. Nakonec bylo vše jinak. 
V sobotu ani v neděli vedra nebyla, nepršelo a dá 
se říci, že počasí bylo pro výstavu přímo ideální. 

Návštěvnost předčila naše očekávání. Přišlo 
694 dospělých návštěvníků a 180 větších dětí. Malé 
děti u nás neplatí, a tak jsme je ani neevidovali, 
ale bylo jich také hodně. To v součtu znamená, že 

počet návštěvníků byl přibližně stejně vysoký jako 
v posledních dvou letech.

Na výstavě bylo vystaveno 85 králíků, 135 ho-
lubů, 75 ks drůbeže, husy, kachny i exoti. To sice 
bylo o něco méně než loni, ale to je všeobecný trend 
posledních let, že zvířat na chovatelských výstavách 
rok od roku ubývá. Na ta nejlepší vystavená zvířata 
bylo uděleno třicet čestných cen v podobě pohárů.

Tradiční velká tombola opět přilákala mnoho 
zájemců. Osm set cen s hlavní cenou – třicetikilovým 
živým seletem – bylo vyprodáno už v jedenáct hodin 
dopoledne. Občerstvení, mimochodem výborného, 
se ujali prčičtí hasiči v čele s mladým Jaroslavem 
Šmejkalem.

Děkujeme tímto Městskému úřadu Sedlec-
-Prčice za poskytnutí prostor, paní Tkadlecové 
za přepis a tisk katalogů a prčickým hasičům, že 
se s námi rozdělili o prostor před jejich hasičárnou. 
Srdečně také děkujeme všem sponzorům za věcné 
ceny do tomboly a panu Musilovi za bezplatné za-
půjčení stanů. V neposlední řadě pak děkuji všem 
členům za 400 odpracovaných brigádnických hodin.

Mnozí návštěvníci říkali, že se jim v těchto pro-
storách líbí, že je to tam takové klidnější a že jim 
to tam připadá jako na venkovském dvorku. A to 
byl náš cíl, aby návštěvníci odcházeli spokojeni. 
Věříme, že příští rok nás zde najdou i ti, kterým 
se to letos nepovedlo. Těšíme se všichni, že se zde 
za rok opět setkáme. 

Tůma Miroslav, jednatel ZO ČSCH
(na stránkách www.pete.cz najdete video) 

Před 60 lety vznikla obec Sedlec-Prčice
s nadhledem, někdo smrtelně vážně. Nakonec se 
ale Sedlec a Prčice přece jen spojily.

Povozníci zamezili pokroku
Již dávno předtím, než k samotnému aktu spojení 
došlo, byla zejména na prčické straně tato mož-
nost zvažována. Nebyla to ale otázka náklon-
nosti k sedleckým, jako spíš politická a hlavně 
ekonomická stránka věci, která Prčické k těmto 
úvahám vedla. Na druhou stranu byli to hlavně 
prčičtí obchodníci, kteří údajně zabránili dalšímu 
rozkvětu kraje a své městečko na roky de facto od-
stavili na druhou kolej. Právě kolej totiž sehrála 
v rozvoji kraje významnou roli.

Když se v 19. století rozhodovalo, kudy povede 
železniční trasa z Prahy do Českých Budějovic, 
hovořilo se také o Sedlci a Prčici. Zatímco v Sedlci 
tuto dráhu vřele vítali coby velvyslance technic-
kého pokroku, pracovních příležitostí a prosperity 
(Sedlec se v té době píše Sedlec na dráze Františka 
Josefa, později na dráze Wilsonově), v prčickém 
táboře až takové nadšení nesdíleli. Důležité posty 
ve vedení obce zastávali živnostníci, kterým ne-
malý příjem skýtalo povoznictví. Proč by se tedy 
ochuzovali o výhodné podnikání tím, že do obce 
přivedou železnici? Vždyť ta může být o kousek dál, 
v Heřmaničkách, a oni k ní budou zprostředková-
vat dopravu. Zda právě lobby prčických občanů, 
nebo zcela jiné, spíše technické vlivy způsobily, 
že se nakonec dráha do údolí nedostala, nevíme. 
Pravdou však zůstává, že železnice, právě tak jako 
průmysl, a tím i prosperita a vyšší životní úroveň se 
údolí Českého Meránu obloukem vyhnuly. 

dokončení ze str. 1
S jejich absencí byl život v kamenitém kraji stále 

velmi těžký a jeho obyvatelé museli za prací jinam. 
Na povaze těch, co zůstali, se těžká dřina nesma-
zatelně podepsala. Stali se rázovitými a nesmiři-
telnými, avšak nade vše milujícími svou půdu, svůj 
domov, svůj kraj. Patrioty v tom nejčistším smyslu 
slova. Často byl náš kraj přirovnáván k Šumavě 
a jeho lid k tvrdým horalům...

Jak přejmenovat Prčici
Ti, co z Prčice odešli do světa za prací (nejčastěji 
do Prahy), založili v roce 1923 spolek rodáků. 
A právě členové tohoto spolku, snad z neznalosti, 
snad z panské pýchy, či že se za jadrné jméno své 
rodné obce styděli, usilovali, aby byl historický 
název Prčice změněn. Buďto přejmenováním, na-

příklad na Vítkov, Český Merán…, nebo spojením 
se Sedlcem a přijetím jeho jména. Stalo se tak při 
valné hromadě konané 21. června 1935 u příleži-

Prčické náměstí na přelomu 19. a 20. století

tosti dvacátého výročí založení Občanské besedy 
v Prčici. Návrh vznesl mluvčí spolku rodáků, pan 
Řezníček. Se svým požadavkem však naštěstí rodáci 
neuspěli, a to zásluhou prčických patriotů, kteří 
znali a hájili historický význam Prčice. Největším 
oponentem se stal kněz P. Stropek. 

Brzy nato pak měly naši zem i prčické rodáky 
začít trápit zcela jiné starosti, na západních hrani-
cích se začali rozpínat fašisté a za pár let vypukla 
2. světová válka. Na spojení Sedlce a Prčice již nikdo 
ani nepomyslel.

Agitátor Peterka
Válečná léta i tragické události na sklonku války 
v Sedlci a v Prčici osudy obou obcí spojily. Půtky 
a nevraživost načas ustoupily do pozadí. V Sedlci 
se místo poničené měšťanky buduje společná mo-
derní základní škola, vzniká zde i průmysl. Opět 
se začíná hovořit o spojení.

Ale až 50. léta přinesla ten důležitý zvrat. 
Zčásti se tak stalo politickou vůlí z vyšších míst, 
ale i zde, na obou stranách mostu, si lidé uměli 
spočítat, že spojením téměř nic neztratí a jedině 
získají. Zřejmě největším propagátorem myšlenky 
se stal někdejší prčický předseda MNV a v té době 
poštovní doručovatel Peterka. Bylo před volbami 
a zlí jazykové tvrdili, že si na spojení postavil svou 
politickou kampaň. Jeho vizí bylo napojení údolí 
na železniční koridor, který již tou dobou vedl přes 
Heřmaničky. Přes veškeré plamenné agitace se mu 
ale tento záměr prosadit nepodařilo a dráha do údolí 
nedorazila. Ke spojení Sedlce a Prčice však přece 
jen došlo. Smutnou pravdou zůstává, že agitátor 

Výstavu si se zájmem prohlédli velcí i malí návštěvníci, foto Václav Peterka
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dokončení ze str. 8

pokračování na str. 10

Peterka při volbách do národního výboru v Prčici 
propadl a po spojení se nedostal ani do nově zvo-
leného zastupitelstva MNV Sedlce-Prčice. Zřejmě 
mu někteří prčičtí voliči, kteří nebyli pro spojení, 
nedokázali odpustit zradu. Bral to jako osobní pro-
hru a stáhl se do pozadí. Prohlubující se duševní 
nemoc jej pak dohnala až k sebevraždě.

Zápis v obecní kronice
V sedlecké obecní kronice je spojení Sedlce a Prčice 
popsáno následovně: „Po dlouhých dobách, snad 
i létech dochází k souhlasu spojení obou měst Sedlce 
s Prčicí. Na den 6. září 1957 svolána schůze na MNV 
v Sedlci s členy MNV v Prčici k jednání o provedení 
této věci. Předseda Kukačka předeslal, proč se oba 
místní národní výbory scházejí, a poukázal na těž-
kosti, za kterých v dřívějších dobách nebylo možno 
spojení uskutečnit. Bývalý patriotismus dřívějších 
měšťanů uplatňoval svoji moc v rozhodování o věcech 
mnoho prospěšných oběma městům nebo celému 
jejich okolí. Byla to dráha, sanatorium, nemocnice, 
vodovod, autobusové spojení s provozem pošty a jiné. 
Poštovní doprava koňmo nebyla levná, přeprava zboží 
z nádraží Heřmaniček také dávala slušné příjmy 
těmto majitelům statků. Jaký přírůstek by přiná- šelo měšťanům sanatorium a nemocnice, to dřívější 

zaostalí vladaři nepochopili ani chápat nechtěli. 
Po delší diskusi bylo ujednáno, že místní národní 

výbor bude společný, v Prčici umístěna bude admi-
nistrativní část zemědělského odboru a policejního 
přihlašování a matrika. Bude požádáno o povolení 
stavby nové budovy MNV na poli p. Trachty mezi 
Sedlcem a Prčicí. Pošty obou měst budou zachovány. 
Nové jméno obou měst bude podle návrhu občanstva. 
Školy jak jsou, ponechány, v Sedlci se jedná o zří-
zení jedenáctiletky. Autobusové linky ze Sedlčan 
a Nechvalic budou prodlouženy až k nemocnici. 
Bude usilováno o rozšíření nemocnice o porodnické 
oddělení. Členové obou MNV v pohovoru s občany 

projednají uvedené body a vyžádají si jejich souhlas 
a návrhy, které budou podkladem dalšího jednání.“

Od 1. 1. 1958 pak začal fungovat společný 
místní národní výbor. V kronice jsou uvedena 
jména zvolených funkcionářů: předsedou se stal 
Václav Sládek, zaměstnanec státních statků v Prčici 
a místopředsedou Jindřich Kukačka, zaměstna-
nec mlékárny v Sedlci. Tajemníkem byl jmenován 
František Modlík ze Sedlce.

Alice Valsová 
Zdroj: Protokol Spolku rodáků Prčice, 

sedlecká kronika, vyprávění Věry Kapkové a dal-
ších pamětníků

60. výročí spojení Sedlce a Prčice

Část zápisu v obecní kronice datovaná rokem 1958

Budova obecního úřadu v Sedlci

Slavnosti města proběhnou 16. a 17. září. 
Přinesou zábavu pro každého
Ve dnech16. a 17. září proběhnou na území města slavnosti, kterými si připomeneme, že uplynulo 
60 let od spojení Sedlce a Prčice i že před 140 lety byl založen první sbor dobrovolných hasičů 
v našem okrsku, SDH Sedlec.

Dopoledne hlavně v Sedlci
Stěžejní část programu bude probíhat v sobotu 
16. září, a to už od časných dopoledních hodin. 

Od  9 do  12 hodin bude pozornost upřena 
na sedleckou stranu. Na náměstí před radnicí bu-
dou připraveni profesionální i dobrovolní hasiči, 
kteří návštěvníkům představí svou techniku a práci 
s ní. Do akce se samozřejmě dostane i historická 
hasičská technika a dobrovolní hasiči budou mít 
připravenou také celou řadu hasičských soutěží 
a her pro děti.

Jistě zajímavým bodem programu bude ukázka 
výcviku policejních psů, kterou přibližně kolem 
10,30 hodin předvedou pracovníci oddělení 
služební kynologie Policie Středočeského kraje. 
Nenechte si ujít ani prezentaci činnosti oddělení 
kriminalistické techniky Územního odboru Policie 
ČR Benešov, které přiveze zásahové vozidlo VW 
Amarok. Budete moci nahlédnout do některých 
tajů policejní práce, například při snímání otisků 
prstů. Dalším lákadlem bude ukázka práce jed-
notky zdravotnické záchranné služby, nebo soutěžní 
speciál Martina Macíka, který se účastnil Rallye 

Paříž-Dakar, vůz Big Shock Racing. Přístupná bude 
rovněž hasičská zbrojnice SDH Sedlec.

Dveře dokořán budou také v základní a základní 
umělecké škole. Návštěvníci si budou moci prohléd-
nout v doprovodu žáků a učitelů moderní učebny, 
zázemí škol i práce dětí. V divadelním sále ZŠ bu-
dou promítány zdařilé videoprezentace o našem 
městě a kraji, které v minulých letech vytvořili žáci 
vyšších ročníků. 

Řada návštěvníků také zřejmě využije příležitosti 
a prohlédne si odshora až dolů oba naše kostely 
nebo prčický zámek.

Odpoledne v parku a na hřišti
Odpolední program se přesune do  Prčice. Už 
ve 13 hodin v zámeckém parku starostka města 
oficiálně přivítá vzácné hosty a bývalý starosta 
města a současný zastupitel Antonín Podzimek 
shrne šedesátiletou historii dvojměstí. Hlavní po-
zornost ale bude upřena na vystoupení žáků našich 
škol, základní, základní umělecké i Základní školy 
a dětského domova Přestavlky. Jejich pásmo bude 
složeno z písniček, básniček, tance a hudby a jistě 

sklidí zasloužený potlesk. Vždyť na nastudování 
měly děti opravdu jen krátkou dobu.

Kousek opodál budou ve dvou stanech prezen-
tovat svou činnost členové místního mysliveckého 
sdružení a svazu včelařů. Jejich interaktivní koutek 
jistě zaujme jak dospělé, tak i děti.

Pro děti bude v parku připraven také skákací 
hrad a jiné pouťové atrakce a pro dospělé začne 
od přibližně 15 hodin vyhrávat muzika v podání 
oblíbeného Hošna Bandu. Návštěvníkům bude 
stále otevřen prčický zámek a od 21 hodin zde bude 
probíhat diskotéka.

Od 16 hodin se program přesune na hřiště TJ 
Sokol. Proběhne zde atraktivní fotbalové utkání, 
ve kterém přivítáme starou gardu Slavie Praha. Proti 
známým borcům, kteří to s balónem ještě stále umí, 
se postaví naši hráči a uvidíme, kdo s koho! O pře-
stávce zápasu se pak představí místní fotbalová 
přípravka. Pro děti bude na hřišti také připraven 
skákací hrad a malování na obličej. 

Večer s rockem a ohňostrojem
Po skončení fotbalového bloku, tedy přibližně v 18 
hodin, se na hřišti otevře rockový podvečer. Zahájí 
ho vystoupení skupiny Reflexy, v 19,30 hodin ji 
vystřídá Matyas a po ohňostroji, který bude odpá-
len ve 21,45 hodin, bude až do půlnoci vyhrávat 
populární Argema.

Nedělní varhanní koncert
V neděli 17. září pak budou slavnosti ukon-

čeny koncertem varhanní hudby v kostele svatého 
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Vavřince. Varhaník Adam Viktora se sopranistkou 
Gabrielou Eibenovou představí varhanní díla mis-
trů hudebního baroka, klasicismu a romantismu. 
Koncert začíná v 18 hodin. Po jeho závěru jste zváni 
na kůr kostela, kde varhaník Adam Viktora představí 
historické varhany z dílny Bedřicha Semeráda. 

Vstupy na všechny sobotní akce jsou zdarma, 
u nedělního koncertu, který již tradičně přispěje 
na opravu a údržbu varhan, je vstupné dobrovolné.

Důležitá upozornění

60. výročí spojení Sedlce a Prčice

Upozorňujeme obyvatele a návštěvníky města, že 
vhledem k rozsahu slavností dojde od pátku 15. 9. 
od 18 hodin do soboty 16. 9., 14 hodin, k přechodné 
úpravě provozu na místních komunikacích v Sedlci, 
a to konkrétně v ulici Komenského, nám. 7. května 
a na silnici č. II/120, II/121a III/12137. Uzavírka 
náměstí a přilehlých ulic bude vymezena a ozna-
čena dopravním značením. Rovněž bude 16. 9. 
po celý den uzavřen vjezd do areálu hřiště TJ Sokol. 
Parkovací plochy budou v Prčici vyhrazeny podél 
Prčického potoka a dále na Vítkově náměstí v Prčici.

Dále upozorňujeme, že součástí sobotního pro-
gramu bude od 21,45 hodin slavnostní ohňostroj. 
Proto vyzýváme majitele domácích zvířat, která 
jsou citlivá na světelné efekty a hluk, aby si je pře-
dem zajistili.

Generálním sponzorem slavností jsou Pivovary 
Lobkowicz, finančně slavnosti podpořil Středo-
český fond hejtmana a zmírnění následků živelných 
katastrof. 

Alice Valsová
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z kultury

Září na zahradě

okénko do přírody

Sazovitost jablek je povrchové houbové onemoc-
nění, které se projevuje černým vybarvením slupky. 
Pozdní postřiky proti strupovitosti mají dobrý úči-
nek i na sazovitost. Doporučuji použít přípravek 
Dithane 45 M na začátku září. Kromě jmenovaných 
chorob má přípravek příznivý vliv i na potlačení 
skládkových chorob jablek.

Jestliže sklízíme jednorázově, postupujeme 
z venkovní strany korun odspodu směrem dovnitř 
a nahoru, aby se náhodným pádem jednoho plodu 
nesrazily další. Při postupné výběrové sklizni mu-
síme být ještě opatrnější, plody mnohdy nedrží 
pevně na stromech. Oddělujeme je opatrně přes 
některý prst se stopkou od plodonoše, nemačkáme 
je a při ukládání do česacích nádob a přepravek 
nepouštíme z  výšky. I  sebemenší náraz vede 
k otlakům a snížení doby uchovatelnosti. Pro 
skladování vybíráme jen kvalitní ovoce, které se 
nemá uchovávat v sousedství brambor, řepy apod. 
Právě tak nevhodné je skladovat v téže místnosti 
i celer, cibuli, pór, česnek a podobnou, výrazně 
aromatickou zeleninu, protože jablka a hrušky 
mají sklon tyto pachy přijímat. Po sklizni ovoce 
hnojíme draselnými a  fosforečnými hnojivy, 
v menším nejlépe půdními injektory nebo na-
léváme hnojivé roztoky kořenové zóně, pokud 
nebyla půda těmito živinami předzásobena dříve. 
Řídíme se půdními rozbory. 

V září též dozrávají kvalitní odrůdy pološves-
tek a pravých švestek, které jsou velmi oblíbeny 
jak pro přímý konzum, tak pro nejrůznější formu 
zpracování (kompoty, povidla, sušení, vaření, 
destilce apod.). Chuťově bezkonkurenční pra-
vou švestku domácí s menšími plody postupně 
nahrazují takové odrůdy, které mají vyšší stupeň 
odolnosti k nebezpečné virové šarce. Jednou z nich 
je i Tophit. Vyniká velkými tmavomodrými plody, 
které jsou chutné a slabě voní. Hmotnost jednoho 
plodu se pohybuje od 50 do 65 gramů. Zlatožlutá 
pevná šťavnatá dužnina je nápadně aromatická 
a jde dobře od pecky. Plody vydrží dlouho zralé 
na stromě (až do října), ale i po utržení. I když se 
postupně scvrkávají, jsou opravdovou lahůdkou. 

Zjistíme-li při sklizni švestek, že jsou napadeny 
šarkou (prohlubně a deformace plodů, krvavá 
dužnina bez cukru a bez chuti, předčasně opadá-
vající nečervivé plody), vykopeme stromy i s kořeny 
a spálíme je. Jinak je nebezpečí přenosu této virózy 
i na další druhy peckovin (meruňky a broskvoně).

Zkontrolujeme a nachystáme prostory pro 
uskladnění ovoce a obaly. Je třeba také včas vyde-
zinfikovat a vybílit sklepy. Sklad by měl být chladný, 
dobře větratelný a nemělo by v něm být příliš sucho.

V biologickém boji proti mšicím v ovocných 
sadech můžeme využít jednoduchý způsob po vzoru 
jihotyrolských ovocnářů: do speciální budky s čel-
ním otevíráním a úzkými štěrbinovitými otvory 
nacpeme čistou suchou slámu jako úkryt pro škvory. 
Tito tvorové se tam přes den ukrývají, v noci pak 
vyrážejí na lov. Jsou schopni zlikvidovat značné 
množství mšic, společně například se slunéčky. 
Při větším přemnožení a malé úrodě mohou škvoři 
naopak způsobit požerky slupky plodů, nalézají 
do prasklých plodů broskví apod., což zahrádkáře 
může nepříjemně překvapit, škody tam však zpra-
vidla nezpůsobují.

Proti sviluškám na  ovocných dřevinách je 
kromě klasické chemické ochrany možné použít 
i biologickou ochranu pomocí dravého roztoče 
Typhlodromus pyri.

Letničky již ukončují svůj roční životní cyklus. 
Můžeme je v této době na záhonech nahradit před-
pěstovanými dvouletkami (macešky, náprstníky, 
sedmikrásky apod.). Při teplejším průběhu počasí 
však většina letniček vydrží ještě do příštího měsíce.

Během září můžeme začít s výsadbou cibulovin 
a hlíznatých rostlin. Nejprve vysadíme cibule nar-
cisů, které potřebují ke zdárnému zakořenění vyšší 
teploty. Ve druhé polovině měsíce pak následují 
botanické druhy tulipánů, krokusy a drobné jarní 
cibuloviny modřence, sněženky, bledule a další. 
Koncem měsíce již můžeme začít i s výsadbou za-
hradních tulipánů. Hloubka výsadby cibulí a hlíz 
závisí na jejich velikosti. Platí zhruba pravidlo, že 
hloubka výsadby by měla odpovídat trojnásobku 
výšky cibule nebo hlízy, tzn. drobné cibuloviny 6 
až 8 cm, větší pak 12 až 15 cm.

Jiřinky a hlíznaté begónie stále ještě bohatě 
kvetou. Přesto již nyní musíme myslet na jejich 

zazimování. Jakmile hrozí přízemní mrazíky, je 
nutné hlíznaté begónie včas zakrýt, případně 
přenést na chráněné místo. Begónie tvoří hlízy 
za krátkého dne, a proto potřebují na podzim do-
statečně dlouhou vegetační dobu bez mrazíků. 
Jiřinky ponecháme na místě až do zmrznutí nad-
zemní části. Mečíky se sklízejí koncem září, před 
příchodem podzimních plískanic. Zabrání se tak 
většímu napadení hlíz houbovými chorobami.

Za předpokladu, že je příznivé počasí, v září 
máme ještě poslední možnost vysazovat dobře 
vyvinutou sadbu jahodníku. 

Réva vinná - mladé keře vysazené loni či 
předloni by, stejně jako keře v plodnosti, měly 
být osečkované (zkrátíme všechny letorosty), aby 
letorosty dobře vyzrály a připravily se na zimu. Je 
doba přípravných prací na sklizeň a na případné 
zpracování hroznů. Velmi důležité je dbát na do-
držování ochranných lhůt posledních postřiků. 
Pokud je předpoklad pozdního výskytu houbových 
chorob, provádí se v září už jen postřiky na pozdní 
odrůdy. Ostatní odrůdy by měly být již ošetřené 
dříve. Mezi kvalitní odrůdy révy vinné s charak-
terem stolní odrůdy, vhodné i do vyšších nadmoř-
ských poloh, patří například Krystal původem 
z Maďarska. Vyznačuje se vysokou odolností vůči 
houbovým chorobám i vůči zimním mrazům. Při 
dobrém vyzrání hroznů jsou bobule zlatožluté, 
sladké a mají velmi příjemnou chuť. Vedle jiných, 
typicky stolních odrůd patří Krystal mezi velmi 
často vysazované odrůdy právě v nevinařských 
oblastech, okrajových pro pěstování révy vinné. 
Révové keře vyžadují během vegetace pravidelnou 
péči. Výsledkem této snahy jsou vyrovnané, při-
měřeně zatížené keře s pravidelnou úrodou zdra-
vých a dobře vyvinutých hroznů. Ty pak nejenže 
doplňují sortiment podzimního ovoce, případně 
je možné je využít na výrobu vlastního vína, ale 
spolu s podzimním zbarvením listů se mohou stát 
zajímavým barevným doplňkem zahrady. 

Máte-li v plánu novou výsadbu, obnovu nebo 
doplnění výsadby ovocných či okrasných dřevin, je 
nejvyšší čas si zjistit před nákupem dostatek infor-
mací u nezávislého zdroje a ne přímo u prodejců. 

Petr Kumšta, Votice

Karel Heřmánek v roli neschopného
premiéra vystoupí v našem divadle
Letos na podzim v našem divadelním sále poprvé 
přivítáme divadelní společnost, která rozdává ra-
dost a dobrou náladu z jeviště své domovské scény 
v Praze i prostřednictvím zájezdových představení 
po celé republice už od roku 1990. Založil ji krátce 
po sametové revoluci skvělý herec Karel Heřmánek 
spolu se svou manželkou Hankou (bývalou televizní 
hlasatelkou) a od té doby toto divadlo uvedlo řadu 
dnes již legendárních představení (např. Jakub 
a jeho pán s Karlem Heřmánkem a Jiřím Bartoškou 
v hlavních rolích). My jsme pro vás vybrali jedno 
z nich, komedii Antonyho Jaye a Jonathana Lynna 
s názvem JISTĚ, PANE PREMIÉRE!

V hlavních rolích se představí Karel Heřmánek, 
Dana Morávková, Josef Carda, Karel Heřmánek jr./
Štěpán Benoni, Petr Pospíchal, Stanislav Zindulka/
Ladislav Županič.

Pokud jste na svých obrazovkách svého času sle-
dovali veleúspěšný britský seriál Jistě, pane ministře 

a poté i Jistě, pane premiére, pak vám jistě nemusím 
obsah představení představovat. Pokud jste však 
neměli tu možnost, pak vězte, že jde o věčné téma 
– neschopný politik, co se vyšplhal až do nejvyšších 
pater, obratný tajemník, který se ze všeho vylíže, 
sliby voličům, jenž se nikdy nesplní, a paragrafy, 
které jsou proto tak klikaté, aby se daly obcházet. 
Že vám to přijde povědomé? Ale ne, pohybujeme 
se přece na britské parlamentní půdě! 

Premiér Jim Hacker a tajemník Sir Humphrey 
Appleby jsou tu! V satiře ostré jako žiletka, plné 
vtipných situací, řízných slovních smečů a přívalů 
hlášek jde o jedno: o politiku. Vláda je v krizi a pre-
miér Jim Hacker má problém. Je třeba zachránit 
před krachem zemi, Evropu, ale především svou 
pozici. Tajemník kabinetu, Sir Humphrey Appleby, 
má plán: Kumranistán. Našla se tam obrovská lo-
žiska ropy a nabízejí možnost půjčky. Budou za to 
ale něco chtít. Má snad spása nakonec ztroskotat 

na neslušném návrhu ministra zahraničí Kumra-
nistánu? Podaří se Jimu Hackerovi a jeho týmu 
vyřešit pochybnou situaci a vyhnout se kolapsu?

Původně zamýšlená instruktáž pro manažery, 
demonstrující odstrašující chování politiků, si 
od osmdesátých let získala prostřednictvím tele-
vizního vysílání BBC spoustu příznivců. Dokonce 
i mezi politiky. Margaret Thatcherová na motivy 
seriálu napsala krátký skeč, ve kterém se objevila 
na Vánoce roku 1984. Seriál třikrát vyhrál ocenění 
britské televizní akademie BAFTA a v roce 2004 
obsadil šesté místo v hlasování o nejlepší britský 
sitcom všech dob. 

V představení je použit stroboskop. Upozornění, 
při představení hrozí protržení bránice smíchem!

Představení Divadla bez zábradlí uvedeme 
jako opožděný dárek k letošnímu 60. výročí 
spojení Sedlce a Prčice v sobotu 4. listopadu 
od 19 hodin v našem kulturním sále. Předprodej 
vstupenek bude zahájen v pátek 6. října od 7,30 
hodin na informačním centru v Prčici. Vstupné 
je 280 korun. 

Alice Valsová
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Jindra Částka bude průvodcem po pobaltských republikách
Po dlouhé letní odmlce se na podzim v přízemí prčického zámku opět rozjede cyklus večerů se 
zajímavými hosty. V událostmi nabitém září se už, bohužel, termín nenašel, a tak si vše vynahra-
díme v říjnu, kdy proběhnou rovnou dva Večery na zámku. Po oba dva večery bude naším hostem 
cestovatel Jindřich Částka z Kvasejovic a provede nás pobaltskými republikami. 

Litva 2016

Lotyšsko 2016

První Večer na zámku proběhne ve čtvrtek 
12. října a Jindra nás seznámí s prvními dvěma 
pobaltskými republikami – Litvou a Lotyšskem. 
„Na cestě za poznáním dvou svérázných pobaltských 
republik jsme navštívili jejich hlavní města Vilnius 
a Rigu, jejichž historická centra jsou na seznamu 
světového kulturního dědictví UNESCO, několik 
národních parků a okusili místní kulinářské umění. 
Zdolali jsme nejvyšší vrcholy obou republik, stanuli 
jsme na geografickém středu Evropy a po obou stá-
tech najezdili více než 2000 kilometrů,“ prozrazuje 
jako malou ochutnávku kvasejovický cestovatel. 

A jak je už u Jindry zvykem, nezůstane jen u vy-
právění. Abychom nasáli pobaltský kolorit se vším 
všudy, bude součástí jeho vyprávění také projekce 

s krátkým filmem a příprava chladné polévky šal-
tibarščiai.

Možná, že jste si až dosud, stejně jako já, tyto 
dvě pobaltské republiky tak trochu pletli, věřím, 
že po tomto Večeru na zámku se nám to už stávat 
nebude.

Druhý večer proběhne následující týden, tedy 
ve čtvrtek 19. října a spolu s Jindřichem Částkou 
navštívíme další pobaltskou republiku, Estonsko. 
Tento nejsevernější pobaltský stát má nejrychleji 
se rozvíjející ekonomiku ze všech postsovětských 

republik. Na východě hraničí s Ruskem, ale národ-
nostně má nejblíže ke svému severnímu sousedovi 
– Finsku. Některé z estonských národních parků 

bývaly vojenskými oblastmi, kam se za Sovětského 
svazu nesmělo vstupovat. Díky své izolovanosti 
si tyto národní parky zachovaly jedinečnou ne-
porušenou přírodu. „Na estonských ostrovech si 
prohlédneme majáky a také kráter po nedávném 
dopadu meteoritu. Součástí projekce s vyprávěním 
je krátký film,“ slibuje na tento večer Jindra Částka.

Někteří z vás už možná Jindřichovu přednášku 
vyslechli v rámci programu Klubu důchodců, pak 
mi jistě dáte zapravdu, že jsme na začátek podzimu 
snad ani lépe vybrat nemohli a jistě si nenecháte 
dvojvečer s Jindrou Částkou ujít. A pro ty ostatní 
zasílám pozvánku, určitě přijďte, bude to stát za to. 
Oba Večery na zámku začínají v 19 hodin, vstupné 
je pokaždé pouhých 30 korun. Občerstvení je za-
jištěno.

Alice Valsová

Kalendárium na září 2017
	4. 9. 1847 zemřel v 78 letech František Vla-
dislav Hek, vlastenec a spisovatel z východočeské 
Dobrušky, který se stal předobrazem Jiráskovy 
literární postavy F. L. Věka. František Hek stu-
doval na piaristickém gymnasiu v Praze, kde navá-
zal první kontakty se skupinou českých vlastenců. 
Brzo po vystudování se vrátil do Dobrušky, protože 
musel převzít kupecký obchod svého otce, v němž 
kromě prodeje zboží denní potřeby půjčoval i české 
noviny a knihy. Později zde zřídil i externí pobočku 
Krameriova vydavatelství Česká expedice. Roku 
1820 uveřejnil své nejznámější dílo Veliký pátek, 
ve kterém ostře kritizoval dobrušské maloměstské 
poměry. Hek psal nejvíc epigramy a bývá nazýván 
„prvním novočeským satirikem“, je také autorem 
řady hudebních skladeb. Hekův životopis se stal 
inspirací pro Aloise Jiráska při psaní pětidílného 
románu F. L. Věk, podle kterého režisér František 
Filip natočil televizní seriál s Radoslavem Brzobo-
hatým v hlavní roli. 

	5. 9. 1977 vypustila NASA vesmírnou sondu 
Voyager 1, v současnosti nejvzdálenější člověkem 
vytvořený objekt ve vesmíru. Na palubě sondy je 
měděný pozlacený disk o průměru 305 mm, který 
obsahuje poselství případným inteligentním nález-
cům. Hlavním cílem Voyageru 1 byly planety Jupiter, 
Saturn a jejich okolí. Na Zem Voyager poslal řadu 
zajímavých informací, v současnosti je za hranicemi 
sluneční soustavy a sbírá data z mezihvězdného 
prostoru. Za několik desítek milionů let Voyager 
1 pravděpodobně opustí i Mléčnou dráhu.
	11. 9. 1987 zemřel v 79 letech Ladislav Stehlík, 
učitel, básník, spisovatel a malíř. Rodák z Bělčic 
u Blatné po studiu na učitelském ústavu v Příbrami 
učil na malých vesnických školách v rodném kraji. 
Často zajížděl do Prahy a Plzně, kde se seznamoval 
s umělci a výtvarníky a po válce se do Prahy odstě-
hoval. Do roku 1966 učil na několika smíchovských 
školách. Po odchodu do důchodu se plně věnoval 
literární činnosti. Napsal řadu básnických sbírek, 

ale za jeho největší dílo lze považovat trilogii Země 
zamyšlená. Dílo je lyrickým průvodcem po jiho-
západních Čechách, psané s dosud nevídanou 
hloubkou a znalostí. Autor při svých cestách po kraji 
sesbíral pověsti, historická fakta, marginálie, zazna-
menal osudy místních lidí či zastavení významných 
návštěvníků – malířů, sochařů, herců, spisovatelů, 
hudebních skladatelů a dalších osobností. To do-
plnil mistrným popisem přírody. Protože byl také 
malíř, vyzdobil knihu svými ilustracemi (dosud 
vyšla ve čtyřech vydáních). 
	12. 9. 1917 se v Hlinsku ve východních Čechách 
narodila Valerie Kaplanová. Od dětství tíhla k diva-
dlu, poprvé se na jevišti ukázala v roce 1930 v insce-
naci „Úkazy našich dějin“ ve Vinohradském divadle. 
Vystudovala rodinnou školu a pracovat začala jako 
sekretářka, při zaměstnání však hrála s ochotníky. 
Až po druhé světové válce se začala herectví věno-
vat profesionálně. Působila v mnoha městských 
divadlech, např. v Liberci, Brně, Karlových Varech 
a také v Praze, výrazně se zapsala do dějin divadla 
v Pardubicích. V 50. letech se začala objevovat 
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Soutěžíme 
s Naším domovem

také ve filmech. Valérie byla vděčná za každou roli, 
všechny hrála s láskou a plným nasazením. Nebyly to 
sice role hlavní, přesto zůstanou nezapomenutelné. 
Zvláštní a charismatickou rolí pro ni byla tajemná 
průvodkyně muzeem Járy Cimrmana v kultovním 
snímku Jára Cimrman ležící a spíc. Paní Valérie si 
zahrála také v amerických a francouzských filmech. 
Měla totiž výborné jazykové znalosti. Objevila se 
i v televizi. Valerie Kaplanová zemřela 12. května 
1999 ve věku 81 let.
	14. 9. 1937 zemřel ve věku 87 let Tomáš Gar-
rigue Masaryk, první prezident Československé 
republiky, filozof, pedagog, politik, úcty a obdivu 
hodná osobnost, o níž bylo napsáno nepřeberně 
článků a knih. K 80. výročí jeho smrti se v médi-
ích opět objevují nové články o jeho životě a o jeho 
zásluhách, zase vyjde plno názorů na něj a na jeho 
práci, k vydání jsou připraveny nové knihy o něm. 
Proto zde jen připomenu, že prezidentem Česko-
slovenska byl zvolen čtyřikrát. Naposledy, i přes 
špatný zdravotní stav, 24. 5. 1934, proto po roce 
a půl, 14. prosince 1935, ze zdravotních důvodů 
abdikoval a pobýval pak na zámku v Lánech, kde 
i zemřel. Naposledy se T. G. Masaryk ukázal ve-
řejnosti při oslavách 20. výročí bitvy u Zborova 
4. července 1937. 
	15. 9. 1907 v Praze v Karlově ulici bylo otevřeno 
první stálé kino. Provozoval ho Viktor Ponrepo 
(1858-1926), kouzelník a eskamotér, jehož pů-
vodní jméno znělo Dismas Šlambor. Po něm se 
kino jmenovalo „Ponrepo“. 
	16. 9. 1817 ve Dvoře Králové nad Labem „ob-
jevil“ Václav Hanka několik starých pergamenů 
nazvaných pak Rukopis královédvorský. Rukopis 
obsahuje šest velkých epických zpěvů, které popisují 
především dávné boje s nepřáteli pronikajícími 
do našich zemí a oslavují vítězství a hrdiny těchto 
bojů. Dohromady má RK 1229 veršů. Básně byly 
údajně přepsány okolo roku 1300 a měly by být 
součástí velké sbírky, z které se zachovala jen část. 
Podle odpůrců pravosti rukopisu tím padělatel-
-vlastenec chtěl dokázat, jak bohatá byla česká 
literatura už ve 13. století. 
Rukopis zelenohorský, v němž je Libušin soud, byl 
v roce 1818 anonymně zaslán nejvyššímu českému 
purkrabímu hraběti Františku Kolowratovi, pro 
nově zřízené Museum království Českého. Odesilatel 
se přiznal až roku 1858: byl jím panský úředník 
Josef Kovář ze zámku Zelená Hora u Nepomuku. 
Už od doby nálezu obou rukopisů se vedly spory 
o jejich pravost a autorství. V současné době převa-
žuje názor: „Rukopisy jsou falza z doby národního 
obrození, jejich autory nebo spoluautory jsou Vác-
lav Hanka a Josef Linda.“ Přestože byly rukopisy 
podrobeny několika analýzám, o tom, zda jsou to 
opravdu nejstarší česky psané písemné památky, 
či jde o falza, ale dosud nepadlo poslední slovo. 
Celé problematice se systematicky věnuje Česká 
společnost rukopisná.
	20. 9. 1847 na ostrově Mauricius byla vydána 
známka modré barvy, dnes proslulý „modrý mauri-
cius“. Známka měla hodnotu 2 pence a vyšla spolu 
se známkou červené barvy (červený mauricius) 
s nominální hodnotou 1 pence. Známky nesou po-
dobiznu (hlavu z profilu) královny Viktorie, neboť 
Mauricius byl britskou kolonií. Každá z mauricij-
ských známek byla vydána v počtu pouhých 500 
kusů. Dnes jsou tyto známky jedny z nejdražších 
na světě. Vzácnost spočívá především v poměrně 
malém množství známek tohoto vydání. Zajíma-
vost: V srpnu 2016 zakoupil nejcennější dvojici 
známek modrého a červeného „mauricia“ soukromý 
investor z České republiky za přibližnou cenu 100 
milionů korun. 

	24. 9. 1967 v pouhých 57 letech Robert van 
Gulik, nizozemský spisovatel, orientalista, diplo-
mat a hudebník. V široké veřejnosti je známý jako 
autor oblíbených detektivních příběhů o soudci Ti. 
Robert vyrůstal v Indonésii, kde se mj. naučil čín-
sky. V letech 1929 až 1934 studoval Indisch Recht 
(právo nizozemské Indie) a indonéskou kulturu 
na Leidenské univerzitě. I v průběhu své kariéry 
diplomata pokračoval ve studiích. Napsal kolem 
dvaceti esejů a monografií o různých tématech, 
zejména o různých aspektech čínské kultury. Ve své 
době byl Robert van Gulik uznáván jako evrop-
ský expert na čínské císařské právo. Od roku 1935 
působil jako nizozemský diplomat v Číně, v Indii 
a v Libanonu. Od roku 1965 byl až do své předčasné 
smrti nizozemským velvyslancem v Japonsku. 
	27. 9. 1787 v Praze zemřel ve věku 70 let Ignác 
František Platzer, česko-rakouský sochař a řez-
bář pozdního baroka a klasicismu, poslední velká 
osobnost domácí barokní plastiky. Platzerovo dílo 
je charakteristické tělesnou smyslností a plností 
tvarů. Podařilo se mu osobitě spojit domácí vrcholně 
barokní tradici s vídeňským klasicismem. Ignác 
František pocházel z rodiny řezbářů Platzerů ze 
západních Čech. Vystudoval na Vídeňské akademii 
a na podzim roku 1744 (ve svých 27 letech) přišel 
do Prahy, kde založil velkou dílnu, kterou po něm 
převzal jeho syn Ignác Michal (1757–1826), zvaný 
též Ignác II., a ten ji pak předal svým potomkům. 
Dílna dodávala celé soubory řezbářské a kame-
nosochařské výzdoby pro kostely, kláštery, zámky 
a zámecké zahrady v celých Čechách, a to po dalších 
více než 150 let. Z jejich dílny jsou také obě sochy 
na prčickém mostě, který dal v letech 1815-1822 
postavit Karel Burka, spolumajitel prčického 
panství. Je to socha sv. Floriána, patrona hasičů 
a sv. Jana Nepomuckého. 
(Informace k jednotlivým heslům jsou čerpány hlavně 
z wikipedie a porovnávány a korigovány s údaji v řadě 
dalších pramenů.)
 
Kulatá výročí některých událostí týkajících se na-
šeho regionu: 
	1877 – 16. 9. se sešla první valná hromada 
sboru dobrovolných hasičů Sedlec. Od dubna 
1877 se o vytvoření sboru jednalo, 2. 8. 1877 schvá-
lilo jeho stanovy místodržitelství v Praze. Výbor 
sboru byl zvolen už v květnu při navrhování stanov. 
Předsedou sboru byl Eduard Černický, sedlecký 
starosta, velitelem stavitel Jindřich Špirhanzl 
a pokladníkem František Vaniš. Vytvořením sboru 
Sedlečtí reagovali na zemský zákon vydaný v roce 
1876, který přikazoval obcím s více než 50 domy 
ustavit dobrovolné hasičské sbory. Při sčítání v roce 
1869 měl Sedlec 153 domů.
	1937 – 24. 9. v novinách Vltavské proudy byl 
článek Antonína Šaška o historii rybničního hos-
podářství na Sedlecku. V závěru autor vyslovuje 
naději, že zhruba po sto letech stagnace v našem 
kraji se rybnikářství zvedne „k lepšímu“, a doufá, že 
k tomu dopomůže i nově vzniklý rybářský spolek.
	1957 - 10. 9. zemřel v Praze u syna 71letý Roman 
Cikhart, učitel, spisovatel, vlastivědný a kulturní 
pracovník, regionální historik, jehož rozsáhlá 
činnost významně zasahovala i na Sedlčansko, 
Sedlecko a Voticko. Narodil se ve mlýně svého otce 
v blízkosti památné zříceniny Starý zámek u Boro-
tína. Když mu bylo 12 let, zemřel mu otec. Nemocná 
matka mlýn prodala a odstěhovala se s Romanem 
a o dva roky mladším Rudolfem do Tábora. Brzo 
ale také zemřela. Po základní škole vystudoval 
Učitelský ústav v Soběslavi (1907) a již zde, při 
studiu, spolupracoval s historikem a zakladatelem 

A je po prázdninách, to ovšem neznamená, že je 
konec všem výletům. Ba právě naopak. Nastává 
snad nejpříhodnější období pro toulky po přírodě. 
Ta se začne co chvíli probarvovat do neuvěřitelných 
odstínů, lesy budou vonět jehličím, ostružinami 
a možná konečně i podhoubím, vzduch bude čistější 
a jiskrnější a za jasných dnů se turistům nabídnou 
neuvěřitelné výhledy. Tak toho pojďme využít. Dnes 
se zatouláme za hranici našeho správního území, 
ale jen pár kroků. Navštívíme tam společně budovu, 
která by se dala jednoznačně označit za raritu kraje.

Tato stavba, tedy spíše dřevěná bouda, stávala 
kdysi na nejvyšší hoře Česka, ve výšce 1600 metrů 
nad mořem. Postavena byla kolem roku 1868, 2. 
července roku 1875 v ní byla umístěna rakouská 
c. k. telegrafní stanice a dne 1. září 1899 začala 
sloužit účelu, který jí dal i jméno. Podle dobových 
zpráv a fotografií byla velmi populární a turisty 
hojně navštěvovaná. Fungovala tak až do obsazení 
Sudet Německem v roce 1938. Po roce 1948 sloužila 
jako kiosek patřící k České boudě, později se stala 
skladištěm. V roce 1990 ji hygienici uzavřeli jako 
neopravitelně poškozenou dřevomorkou. S tímto 
verdiktem se však nechtěla smířit bývalá poštmis-
trová z Velké Úpy, paní Jaroslava Skrbková. V letech 
1993-1995 budovu na své náklady zrekonstruo-
vala, obnovila v ní původní služby a zřídila kiosek 
rychlého občerstvení. Bouda prodělala úspěšný 
cameback. Až v roce 2008, po otevření nové bu-
dovy, se její čas na Sněžce završil. Chatku odkoupil 
za 99 tisíc Kč Tomáš Trnka, 11.–15. června 2009 
ji s přáteli rozebral a 29. srpna 2009 v 10 hodin ji 
otevřel na novém stanovišti nedaleko Sedlce-Prčice. 
Bouda symbolicky opustila nejvyšší bod naší země, 
aby stanula na nejvyšším bodě našeho kraje. Svou 
původní funkci si však ponechala. Ačkoli se od té 
doby mnohokrát změnili provozovatelé zařízení, kde 
byla umístěna, bouda zde stále stojí a my musíme 
věřit, že bude stát a sloužit lidem i nadále. 

Tak už víte, kam jsem vás v září zavedla? Já věřím, 
že ani tentokrát není má soutěžní hádanka příliš 
těžká, a tak se už těším na vaše odpovědi. Očeká-
vám je do konce měsíce na známých telefonních 
číslech a adresách. 

Ale ještě než se s vámi rozloučím, musím vám 
prozradit správnou odpověď na letní soutěž. Ta 
zní Jesenice u Sedlčan. Na rozmyšlenou jste měli 
téměř dva měsíce, proto přišlo správných odpovědí 
skutečně hodně. Vylosovala jsem z nich jednoho 
výherce, který opět získává hrneček města. A je 
jím paní Marie Křížková ze Sušetic.

Alice Valsová, zdroj informací Wikipedie
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Dvě básně písničkáře Jana Žebrakovského

z kultury

Básně na měsíc září jsou vlastně dva písňové texty, 
které ale pro jejich básnickou kvalitu lze číst i samo-
statně bez jejich hudební složky. Však také tvorbu 
jejich autora, písničkáře Jana Žebrakovského, lze 
obecně označit za jakousi „zpívanou poezii“. 

Honza pochází z Kamýku nad Vltavou a potkali 
jsme se na sedlčanském gymnáziu, na kterém jsme 
spolu na začátku devadesátých let studovali. Od té 
doby je Honza u nás v „Meránu“ docela častým 
hostem a nepřijíždí vždy jen na návštěvy, ale ně-
kolikrát tu i koncertoval, jak dokládají doprovodné 
fotografie. Po maturitě na gymnáziu Honza studoval 
farmacii v Hradci Králové, poté žil nějaký čas v Brně 
a v Dobříši a od roku 2005 žije ve zděděné chalupě 
ve vesnici Větrov mezi Kamýkem a Solenicemi.

S Větrovem jsou spojené i obě otištěné básně. Je 
konstantní vlastností Honzovy tvorby, že jeho texty 
do sebe ve velké míře vstřebávají podněty z míst, 
na kterých vznikají. Větrov ale hraje zásadní roli 
v Honzově životě, a proto také od začátku zásadně 
ovlivňuje i poetiku jeho textů. Vlastní písničky začal 
Honza skládat někdy v roce 1992. Tehdy jsme také 
spojili své tvůrčí síly s muzikantskými schopnostmi 
dalšího spolužáka, založili jsme kapelu a větrov-
ská chalupa se pro nás stala ideálním útočištěm. 
V té době byla ve stráni postavená stará chalupa 
bez vody, pro tu se muselo s konvemi do nedaleké 
lesní studně, v zimě v ní byla obyvatelná jen jedna 
místnost s kachlovými kamny, s vyhřívanou pecí, 
s krucifixem na stěně a se stolem u oken s dalekým 
výhledem na borovicemi porostlé kopce, mezi kte-
rými bylo tušit protékající Vltavu. Magické místo da-
leko mimo dosah rodičů a blízké našemu tehdejšímu 
snění. Do roku 2005 se Honza na chalupu vracel 
o víkendech a o prázdninách, po ukončení studií 
o dovolených. V létě roku 2001 o Větrově v mailu 
referoval: „Je teplý podvečer ve větrovské kuchyni, 
jsem sám u otevřeného okna, sám se vzdálenými hlasy 
ptáků a lidí. Letošní vlhké jaro ještě přidalo chaloupce 
na podobě letního sídla z pera Jana Čepa. Schody 
k lesu jsou tak zarostlé, že jimi lze stěží projít, na nich 
prázdné ulity, půl mrtvé ještěrky pokryté mravenci, 
temná voda v sudu. Rubínové kuličky rybízu na ke-
řích u zdi, síť v okně, přesto tu bzučí moucha, ale 
tak rychlá, že ji nevidím – jen občas šmouhu. Jestli 
tady někdy budu žít, ztratí se to kouzlo s krátkými 
a zestejnělými dny pravidelného dojíždění do práce? 
Je to snad jen v tom mrazení při návratech z města 

na místa mého srdce?“ O necelých pět let později 
jako kdyby si na tuhle otázku v deníkových zápiscích 
odpovídal: „Všude jen led a sníh zmrzlý na kost… 
Teploměr v kuchyni ukazuje ráno 15 a po návratu 
z práce 12. Ke kotli chodím snad 20x za večer, nic 
platno. Včera nám došlo dřevo. Řežu ruční pilou 
zbytky prken a latí a rámy starých oken z půdy… 
Pranostika na dnešní den: Lednový mráz i železo 
rozdrtí a ptáka v letu usmrtí (leden 2006).“ „Pořád 
mrzne a všude je plno sněhu. Od Nového roku zima 
téměř nepolevila. Je to vysilující, věčně nám dochází 
dřevo, teď už i uhlí, kotel špatně hoří, kouří, věčně 
špína a kouřem načichlé vlasy, saze na tvářích, 

zkřehlé ruce, plahočení se psem v těžkém sněhu. 
M. skoro každý den pere a vodou z pračky kontinu-
álně splachujem záchod. Pro mě to znamená vždy 
na povel okamžitě vyrazit s konvemi do nádrže pro 
dešťovku, odsunout poklop, někdy i prorážet led, 
většinou potmě, pak škobrtat v dřevákách s plnými 
konvemi přes dvůr. Třikrát nebo čtyřikrát. Mezitím 
hovory o práci, jídlo, topení, nádobí. Šňůra dnů 
podobných si jako vejce vejci, od víkendu k víkendu 
(březen 2006).“

Obě níže otištěné básně vznikly právě „na Vě-
trově“. Podobně jako předchozí úryvky z mailu 
a z deníku také jako kdyby odrážely různé tváře, 
které jedno místo, stará chalupa „na Větrově“, 
může v čase mít.

Písničku „Měsíc“ a další si můžete poslechnout 
na internetové adrese:

http://bandzone.cz/zebrakovsky
TMK

Měsíc

Moře stoupá, moře klesá
Měsíc nad okrajem lesa
jako mlčenlivý rybář vylovil mě ze sna
Civím ven na lesklou střechu
cítím se jak u výslechu
přikovaný k opěradlu křesla

Reflektor měsíce svítí
a já srkám hořký pití
Ze dvora zní drásající škála psího vytí
A ten bledý hypnotizér
čte si ve mně jako v knize
Osvětluje holé živobytí

To jsem já ten strašák v poli
Tohle místo jsem si zvolil
Tak proč mi teď marná touha usnout nedovolí?
Trčím tu jak lžíce v medu
odtrhnout se nedovedu
od pohledu, který tolik bolí

Žena s dětmi klidně spící
na Zemi, já na Měsíci
pozoruju břehy něhy v dálce mizející
Nad hladinou černé vody
kvílí můj strach ze svobody
kterou získávají trosečníci

Noc

Vítr bije o střechu
větvemi ořechů
a temná mračna táhnou
přes okraj měsíce
Petrolej v lampě hoří
uprostřed světnice

Bez dechu naslouchám –
jsem na celé zemi
sám

Jan Žebrakovský při křtu knížky „Ostatky“ u Je-
žovky v roce 2014

Moudro na tento měsíc:
Zbavit se zbytečných starostí, neuhánět světem 
zběsile, s ambicí, že to všem nandám a ukážu. Ne-
hnat se za mamonem, odolat lákadlům, to je štěstí. 
Dokázat si najít chvíli na lenošení, umět se zastavit, 
nadechnout, odpočinout, v tom se podle mne skrývá 
pravý pocit štěstí. 

Vratislav Brabenec

místního muzea Karlem Lustigem a napsal dějiny 
Soběslavi. Roku 1909 vydal spisek o rodné obci, 
Borotín, nástin historický. Učit začal na malých 
vesnických školách, nejprve v Radeníně, odkud 
psal do táborského týdeníku Tábor, poté v Radkově, 
Jistebnici a v roce 1923 se usadil v Táboře. Kromě 
vyučování na měšťanských školách působil také jako 
předseda učitelské jednoty Komenský. Publikoval 

v pedagogických listech Český učitel a Česká škola, 
zastával mnoho čestných funkcí, např. sepsal dějiny 
Zemského ústředního spolku jednot učitelských. Byl 
autorem mnoha článků o regionálních dějinách Tá-
borska, o historických osobách, o pověstech a vlas-
tivědných zajímavostech, uveřejňoval je v různých 
listech, např. Český jih, Národní politika, Tábor, 
Národní osvobození, nebo Časopis společnosti 
přátel starožitností českých. Podílel se na tvorbě 
Věstníku jihočeských muzeí (od roku 1913 jej sám 
redigoval) a vlastivědného časopisu Kraj kalicha, 
ten redigoval od roku 1923. Více než 30 let práce 
Romana Cikharta je spojeno s „Jihočeskou spo-
lečností pro zachování husitských památek“, v níž 
byl od počátku členem předsednictva a měl velký 
podíl na tom, že se její pracovní kontinuita udržela 
i v letech německé okupace. Z tohoto základu vyšla 
později i jeho rozsáhlá činnost spojená s vydáváním 
Jihočeského sborníku historického, který měl v Ro-
manu Cikhartovi hned od počátku člena redakční 
rady a později odpovědného redaktora. Do sborníku 

v letech 1928-1956 napsal více než osmdesát článků 
a studií, věnovaných historii husitského revolučního 
hnutí a vlastivědě Táborska. Mnohé cenné práce 
vydal Cikhart vlastním nákladem.
	1957 – 6. 9. se představitelé obcí Sedlce a Prčice 
dohodli na spojení. Tento den podepsali zastupi-
telé obou obcí, že Sedlec a Prčice se spojí v jedno 
sídlo a jednu obec. Viz zvláštní články k šedesátému 
výročí spojení.
	1977 – 1. 9. na sedleckém náměstí v čp. 59 za-
čala fungovat Základní umělecká škola. Přesněji 
řečeno, tenkrát to byla jen hudební škola, která 
do té doby sídlila v budově základní školy. 
	1997 – 14. 9. místním farníkům se v sedleckém 
kostele představil nový farář - Leon Królczyk. 
Předtím, na zasedání městského zastupitelstva 11. 
září, se pan farář seznámil se zastupiteli Sedlce-
-Prčice. Pan farář (byl mladý, ještě mu nebylo ani 
třicet let) k nám přišel z Polska a nahradil P. An-
tonína Odvárku, který v červenci zemřel. 

-MK-
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15. září od 20 hodin

111 min., 50 Kč
Mládeži přístupné

RANDE NASLEPO
Německá komedie (2017)
Práce v luxusním hotelu - to je vysněná budoucnost, kterou si hýčká Saliya už od dětství. Pak ale jako teenager 
začne ztrácet zrak, až nakonec vidí jen mlhavé světlo a matné obrysy. Zdá se, že jeho životní sen je v napros-
tých troskách. I přes svůj handicap postupně získává větší sebevědomí, vrací se do normální školy a nakonec 
se dokonce odváží poslat přihlášku na stáž do pětihvězdičkového hotelu. Díky důkladné přípravě, pozitivnímu 
přístupu a hlavně s podporou velkého blafování uspěje a místo získá. Jen nikomu nepřizná, že vlastně tak 
trochu skoro vůbec nevidí.
Hrají: Kostja Ullmann, Jacob Matschenz, Anna Maria Mühe, Johann von Bülow, Alexander Held, Nilamq Farooq, 
Uwe Preuss, Rainer Reiners a další.

22. září od 20 hodin

107 min., 50 Kč
Mládeži do 12 let nevhodné

GHOST IN THE SHELL
Koprodukční akční sci-fi (2017)
Příběh se odehrává v blízké budoucnosti, kdy je svět závislý na moderních technologiích ještě víc než dnes 
a každé narušení technologického řádu může mít nedozírné následky. Koneckonců i hrdinka filmu je hi-tech 
produktem, dokonale vyváženou kombinací robota a člověka. S lidským mozkem a vyspělou robotickou schránkou 
se Major snaží dopadnout zločince, jehož cílem je zničení společnosti Hanka Robotics, lídra ve vývoji umělé 
inteligence. Major se však nepotýká pouze se zlem, ale také s vlastními pochybnostmi, když ji začíná zrazovat 
jediná nedokonalá část jejího jinak dokonalého těla – mozek.
Hrají: Scarlett Johansson, Michael Pitt, Pilou Asbæk, Chin Han, Juliette Binoche a další.

29. září od 16 a 20 hodin

130 min., 40 Kč
Mládeži přístupné

KRÁSKA A ZVÍŘE
Rodinný film
Další filmová oslava jednoho z nejpopulárnějších příběhů vůbec. Pozoruhodný příběh Krásky, bystré, krásné 
a nezávislé mladé dívky, kterou ve svém zámku uvězní děsivé zvíře. Navzdory strachu se spřátelí se zakletým 
zámeckým služebnictvem a uvědomí si, že se pod obludným zvířecím zevnějškem ukrývá vlídná duše skuteč-
ného prince.
Hrají: Emma Watson, Dan Stevens, Luke Evans, Josh Gad, Emma Thompson, Ewan McGregor a další.

Připravujeme: Bába z ledu, Strážci galaxie 2

z kultury

Zveme vás do kina

Školákům začal nový školní rok

fyziky-chemie. Venku si pak můžete povšimnout cel-
kové opravy terasy u školní družiny i příchozí rampy. 
Na konci září nás ještě čeká plánovaná oprava ně-
kterých venkovních zdí v přední části budovy, které 
se nedělaly při zateplení fasády a výměně oken.“ 

Změny však nastaly také v personálním složení 
pracovníků školy. Novou tváří je učitelka 1. stupně 
Jana Plochová, uklízečka paní Šiková a nový škol-
ník, pan Martínek.

Tak jako v předchozích letech i tento školní rok 
budou žáci pracovat na řadě krátkodobých i dlou-
hodobých projektů, které jsou nedílnou součástí 

dokončení ze str. 1

Organizace školního roku 2017/2018 

29. 9. 2017– ředitelské volno (pátek)
26. 10. 2017 a 27. 10. 2017 (čtvrtek a pátek) – 
podzimní prázdniny
23. 12. 2017 - 2. 1. 2018 – vánoční prázdniny (vy-
učování začne ve středu 3. 1. 2018)
20.1 – 27. 1. 2018 – lyžařský kurz (žáci 7. ročníku)
31. 1. 2018 – ukončení prvního pololetí (středa)
2. 2. 2018 – jednodenní pololetní prázdniny (pátek)   
5. 3. - 11. 3. 2018 – jarní prázdniny (pondělí - neděle)
29. 3. - 30. 3. 2018	–  velikonoční prázdniny (čtvrtek 
a pátek)
11. 4. 2018 – zápis do 1. třídy (středa) 
2. polovina dubna 2018 – přijímací zkoušky 
na střední školy a víceletá gymnázia, 1. termín 
20. 4. 2018 – Den Země (pátek)   
1. 6. 2018 – Den dětí (pátek) 
29. 6. 2018 – ukončení druhého pololetí (pátek) 
2. 7. - 31. 8. 2018 – hlavní prázdniny (vyučování 
ve školním roce 2018-19 začne v pondělí 3. 9. 2018)

základního vzdělávání. Témata projektů volí vyu-
čující podle věkových skupin, náplně učiva nebo 
reagují na aktuální dění ve společnosti. O zapojení 
třídy do školního projektu rozhodují žáci se svým 
třídním učitelem. Seznam školních projektů je 
každý školní rok aktualizován. 

Plánovány jsou také kulturní, sportovní a spo-
lečenské akce, při nichž budou mít žáci možnost 
poměřit si své znalosti nebo předvést výsledky svého 
snažení. Jednou z prvních akcí bude účast školy 
na slavnostech města 16. září.

Alice Valsová

1. A při slavnostním nástupu v kulturním sále základní školy, foto Petra Ratajová

Prvňáky přišla do třídy pozdravit i starostka města, 
foto Václav Peterka
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fotoreportáž

Během dvou prázdninových měsíců se v městě a jeho okolí konala celá řada akcí, na které zavítali i naši fotoreportéři. Spolu s nimi si tak připome-
neme atmosféru při 14. ročníku turnaje dvojic v pétanque O pohár Českého Meránu, který se konal v sobotu 29. července, podíváme se na Monínec, 
kde se uprostřed parného léta objevila hromada sněhu, vrátíme se k úspěšnému vystoupení dechové hudby Božejáci v zámeckém parku, zajdeme 
na setkání kuličkářů v Sedlci a samozřejmě nesmíme opomenout ani Prčické posvícení.

V sobotu 29. července proběhl na hřišti Na Starce 14. ročníku turnaje dvojic v pétanque O pohár Českého Meránu. Foto František Vávra.

V neděli 6. srpna přijeli všem milovníkům dobré dechovky zahrát a zazpívat skvělí Božejáci. Počasí vyšlo a v parku bylo plno. Foto Alice Valsová

I následující fotografie Natalie Peterkové a Jany Špačkové nás vrátí do horkého léta. Připomeňte si ještě jednou letošní Prčické posvícení.
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O víkendu 19. a 20. srpna proběhl na hřišti Na Starce kuličkový Masters turnaj a Open turnaj, které pořádal Český kuličkový svaz. Nedělního otevřeného turnaje 
se zúčastnili také naši dva hráči, členové SDH Sedlec. Atmosféru, která zde bývá už tradičně výborná, zachytil František Vávra.

TJ pořádá nábor mladých fotbalistů
Podzim, začátek no-

vého školního roku, je 
nejpříhodnější období 

pro podchycení mladých 
sportovních talentů. Také 
Sportovní organizace TJ 
Sokol Sedlec-Prčice, která 
má více než stoletou histo-
rii a více než devadesáti-

letou tradici ve fotbalovém 
prostředí, se rozhodla posílit 

své řady. „Jsme v současnosti jedním z mála klubů 

v okresech Benešov a Příbram, který organizuje čin-
nost mládežnických týmů ve všech věkových kategori-
ích. Kvalitně obsazené trenérské posty u všech týmů, 
ekonomická stabilita klubu, materiální zabezpečení 
a výborná spolupráce s Městem Sedlec-Prčice jsou 
dobrými předpoklady pro pohybový rozvoj všech dětí 
bez rozdílu věku,“ vypočítává důvody, proč se stát 
členem TJ Sokol Sedlec-Prčice, její předseda a sám 
aktivní hráč Michal Davídek.

Zájemci mohou kontaktovat vedoucí nebo tre-
néry uvedené níže. V případě ostatních dotazů pak 
sekretáře a předsedu klubu.

Nábor pro oddíl minipřípravky, tedy ročníky 
2010 a mladší, se koná na shřišti TJ Sokol 20. září 
od 16 hodin. Termíny tréninků budou stanoveny 
po úvodním setkání. Kontakt: Karel Pištěk, tel.: 
603 242 759.

Přípravka (ročníky 2007 a mladší), kontakt: 
Jiří Dolejší, tel.: 603 227 248. Tréninky probíhají 
každý pátek od 16:30 hodin na hřišti.

Další kontakty: Předseda: Michal Davídek, 
predseda@tj-sedlec-prcice.cz, tel.: 724 032 289, 
sekretář: Karel Pištěk, fotbal-s-p@centrum.cz, 
tel.: 603 242 759. Web: www.tj-sedlec-prcice.cz.

red.

fotoreportáž

Na Monínci potřebovali vyzkoušet novou zasněžovací technologii Snowfactory, a tak se tam uprostřed horkého léta, k velké radosti velkých i malých návštěvníků, 
objevily hory sněhu. Hrátky na sněhu s pořádnou koulovačkou si užili i malí karatisté, kteří tu měli zrovna soustředění. Foto Jana Špačková.
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Taekwon-do ITF je zájemcům blízko
Už dávno není taekwon-do neznámým sportem 
s exotickým názvem. Zařadilo se do širšího spor-
tovního slovníku právě tak, jako jeho známější 
kolegové judo, karate, kick box …, a získalo si 
velkou řadu příznivců. Také v našem městě má 
taekwon-do své zastoupení. Nyní mají zájemci 
o tento sport možnost rozšířit řady vyznavačů 
taekwon-da. 

V České republice se taekwon-do cvičí od roku 
1987 a je organizováno Českým svazem Taekwon-
-do ITF, jehož členem je také škola Ge-Baek Hosin 
Sool. Její činnost je zaměřena především na mlá-
dež školního věku, ale členskou základnu tvoří 
i děti předškolního věku, senioři a dokonce i celé 
rodiny. Co je však nedůležitější, taekwon-do se 
cvičí také v našem městě a kraji. Setkat se s ním 
můžete v tělocvičně ZŠ Sedlec-Prčice, tělocvičně 
SOU v Sedlčanech nebo například v tělocvičně ZŠ 
ve Voticích. Je tedy blíž, než si myslíte.

„Tréninky probíhají vždy pod dohledem kva-
lifikovaných učitelů. Standardem školy je vysoká 
kvalita, velké množství tréninků a bezkonkurenční 
školné. Pravidelně škola pořádá zkoušky na tech-
nické stupně, výukové semináře, soustředění, závody 
a nabízíme také individuální výuku. Jako technický 
dohled zde působí mezinárodně uznávaný korejský 

Mladí taekwondisté z Ge-Baek Hosin Sool se mohou pochlubit řadou medailí a ocenění

velmistr HWANG HO-YONG, IX. dan,“ říká Aneta 
Poklopová z Ge-Baek Hosin Sool.

Taekwon-do je moderní korejské bojové umění, 
které si klade za cíl všestranný rozvoj jeho studentů 
po fyzické, psychické i morální stránce. Hlavní 
morální zásady, kterými by se měl řídit každý ta-
ekwondista, jsou zdvořilost, čestnost, vytrvalost, 

sebeovládání a nezkrotný duch. Mimo sportovní 
stránku je kladen nemalý důraz na výuku umění 
sebeobrany. 

Pokud vy nebo vaše děti máte zájem vyzkoušet si 
taekwon-do, pak více informací získáte na webové 
stránce: www.tkd.cz.

Alice Valsová, foto archiv školy

Memoriál musel ustoupit trávníku
Pokud i vás letos zaskočilo, že tradiční letní fotba-
lový turnaj, který se již 46 let hraje jako Memoriál 
Františka Hájka, neproběhl v předem avizovaném 
termínu, pak zde je vysvětlení. „Letošní již 46. ročník 

Memoriálu Fr. Hájka se uskutečnil a připomněl pouze 
jediným zápasem, a to v sobotu 12. 8., v rámci prčic-
kého posvícení, kdy jsme se utkali s týmem FK Týnec 
nad Sázavou,“ říká sekretář oddílu Karel Pištěk. 

„Důvodem, proč proběhl memoriál v náhradním 
termínu, byla letní rekultivace trávníku a zatravnění 
brankovišť na hlavním a vedlejším hřišti, která si vy-
žádala dobu tří až čtyř týdnů na uchycení. Děkujeme 
všem našim fanouškům za pochopení a již se těšíme 
na 47. ročník turnaje,“ vysvětluje Karel Pištěk.

red.

Zveme vás na fotbal
Na sklonku prázdnin se rozjel kolotoč fotbalových zápasů 
podzimního kola ročníku 2017/2018. Jaké soupeře přidělil 
los našim celkům? 

TJ Sokol Sedlec-Prčice
Muži A – I. B třída, odd. E
2. kolo	 09. 09.	 SO	 17:00		 AFK Loděnice					     venku
4. kolo	 17. 09.	 NE	 17:00		 FK Králův Dvůr B				    doma
5. kolo	 23. 09.	 SO	 10:30		 SK Hostomice pod Brdy		  venku
6. kolo	 01. 10.	 NE	 16:00		 FK Rudná						      doma
7. kolo	 07. 10.	 SO	 10:15		 FK Dobříč 1940 				    venku
8. kolo	 15. 10.	 NE	 15:30		 SK Chlumec						     doma

Muži B – IV. třída, skupina B, Příbram
3. kolo	 10. 09.	 NE	 17:00		 TJ Sokol Dublovice B			   doma
4. kolo	 17. 09.	 NE	 13:00		 SK Klučenice					     doma
5. kolo	 23. 09.	 SO	 16:30		 TJ Krásná Hora B				    venku
6. kolo	 30. 09.	 SO	 16:00		 TJ Sokol Kosova Hora B		  doma
7. kolo	 08. 10.	 NE	 16:00		 FC Kňovice						      doma
8. kolo	 14. 10.	 SO	 15:30		 TJ Sokol Dublovice B			   venku

U15 starší žáci – Okresní přebor Příbram
3. kolo	 10. 09.	 NE	 VOLNO	
13. kolo	 13. 09.	 ST		 17:00		 TJ Sokol Pičín					     venku
4. kolo	 17. 09.	 NE	 14:15		 TJ Krásná Hora					    venku
5. kolo	 23. 09.	 SO	 14:15		 TJ Sokol Kamýk n. Vlt.		  venku
14. kolo	 28. 09.	 ČT		 10:15		 SK Nový Knín					     doma
6. kolo	 01. 10.	 NE	 10:15		 TJ Sokol Pičín					     doma
7. kolo	 07. 10.	 SO	 14:30		 SK Nový Knín					     venku
8. kolo	 14. 10.	 SO	 10:00		 Nová Ves pod Pleší				   venku

U19 Dorost – I. A třída, skupina D 
5. kolo	 10. 09.	 NE	 10:00		 TJ Sokol Nespeky				    doma
6. kolo	 16. 09.	 SO	 10:15		 TJ Kunice						      venku
7. kolo	 24. 09.	 NE	 10:00		 VOLNÝ LOS	
2. kolo	 28. 09.	 ČT		 10:15		 SK Slavia Jesenice				   venku
8. kolo	 01. 10.	 NE	 10:15		 FK Radošovice					     venku
9. kolo	 08. 10.	 NE	 10:00		 TJ Sokol Mukařov				    doma
10. kolo	 15. 10.	 NE	 10:15		 TJ Slavoj Čerčany				    venku

U12 mladší žáci – okresní přebor 7+1 
3. kolo	 09. 09.	 SO	 09:30		 Votice								       venku
4. kolo	 14. 09.	 ČT		 17:30		 Divišov							       doma
11. kolo	 20. 09.	 ST		 17:00		 Týnec nad Sázavou			   venku
5. kolo	 24. 09.	 NE	 10:15		 Teplýšovice						      venku
6. kolo	 30. 09.	 SO	 10:00		 Soběhrdy						      doma
7. kolo	 08. 10.	 NE	 10:15		 Senohraby						      venku
8. kolo	 14. 10.	 SO	 10:15		 VOLNO	

U10 starší přípravka – okresní soutěž 5+1 
3. kolo	 09. 09.	 SO	 10:15		 Bystřice							       doma
4. kolo	 17. 09.	 NE	 10:15		 Vrchotovy Janovice			   venku
5. kolo	 23. 09.	 SO	 10:15		 Postupice						      doma
6. kolo	 01. 10.	 NE	 09:30		 Ratměřice						      venku
7. kolo	 07. 10.	 SO	 10:15		 Teplýšovice						      doma
1. kolo	 11. 10.	 ST		 16:00		 Olbramovice					     doma

SK Přestavlky 
Muži – IV. třída skup. B, Benešov
3. kolo	 09. 09.	 SO	 17:00		 Sokol Přestavlky B				   venku
4. kolo	 16. 09.	 SO	 17:00		 Popovice B						      doma
5. kolo	 24. 09.	 NE	 15:00		 Chotýšany B					     venku
6. kolo	 30. 09.	 SO	 16:00		 Velíš								        doma
7. kolo	 08. 10.	 NE	 16:00		 Myslič							       venku
8. kolo	 14. 10.	 SO	 15:30		 Mezno B							      doma
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Dřevěné brikety
z tvrdého dřeva HARD-GITA

příznivá cena, množstevní slevy, 
vysoká výhřevnost, 

balení 10 kg, paleta 960 kg
Vojkov – budova špejcharu

tel.: 604 250 944, 603 837 146
PRODÁM:

Vzpomínáme

Vyplněný kupón spolu s dokladem o zaplacení 
složenkou typu A zašlete na adresu MěÚ Sedlec-
-Prčice. Inzerci můžete platit také přímo na IC 
v Prčici a na pokladně MěÚ v Sedlci. 

Pavel Konopiský
Prodej

štěrku, písku, kamení
Přestavlky 53

Sedlec-Prčice, 257 91
Tel.: 737 105 480, (P. Sládková)

pisek-konopisky@seznam.cz
www.pisek-konopisky.websnadno.cz

Dušek Roman
Montáže rozvodů vody, kanalizace a topení. 

Rekonstrukce koupelen na klíč. 
Montáže kotlů klasických, zplynovacích, 

kotlů z programu „kotlíkové dotace“ 
s automatickým přikládáním BENEKOV.

Víska 15, 257 91 Sedlec-Prčice
tel.: 605 371 506, 607 537 114

www.stavebnipracesedlec-prcice.cz

placená inzerce

KOUPÍM:

Řádková inzerce

UPOZORNĚNÍ
Inzerce neznamená veřejnou nabídku na uzavření 
smlouvy. Inzerent – podnikatel nemá automatický 
nárok na uveřejnění své reklamy v Našem domově 
formou inzerce. Inzerce může být kapacitně ome-
zena a výběr inzerentů podléhá následnému roz-
hodnutí vydavatele. 

	Prodám stavební parcely v Přestavlkách, parcela 
č. 368/2, 373/2 a 373/4. Cena dle dohody. Tel.: 
776 886 578.

	Prodám stavební parcelu v Prčici o výměře 1162 
m2, k. č. 988/1. Cena dohodou. Tel.: 732 711 701.

	Sháním náhradní díly na Škoda 100 a 1203, 
děkuji za nabídky. Tel.: 733 631 090.

	Prodám vůz Škoda Felicie, r. v. 1997, 1,3 MPi, 
dovoz Francie, tažné zařízení, centrál, 153 tis. 
km, za 11 let bez poruchy, eko daň 3000 Kč, 
cena 6500 (při rychlém jednání sleva). Tel.: 
737 105 480

Dne 8. září tomu byly již 3 roky, 
co od nás navždy odešel náš milovaný syn a bratr,
pan Marcel Šika ze Sedlce. 
Dne 14. září by se dožil 35 let. 
S láskou a bolestí v srdci 
stále vzpomínají rodiče a sestra.

Vydejte se spolu s turisty do přírody
Klub přátel dlouhých kilometrů zve na podzim na dvě turistické akce.

V sobotu 23. 9. se půjde už 
11. ročník tradičního pod-
zimního pochodu Z Prčice 
za kapličkami Českého 
Meránu. Start je od 7 do 9 

hodin na stadionu TJ Sokol 
Sedlec-Prčice. Cíl je do 16,00 

hod. tamtéž. Vydat se můžete 
na trasy dlouhé 6, 12, 18 a 25 km.

Dále turisté pořádají v  sobotu 7. 10. výlet 
do Pelhřimova. 

V případě zájmu se můžete hlásit u paní učitelky 
Lenky Farové na tel. 608603506. Informace o výletu 
naleznete v info skřínce KČT Sedlec-Prčice KPDK 
na náměstí v Sedlci. 

foto z loňského ročníku pochodu 
František Vávra
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Uzávěrka říjnového čísla je v pátek 29. září v 11 hodin.
Na příspěvky došlé po tomto termínu nemusí být brán zřetel.

informační servis

•	 Univerzální tísňové volání pro hlášení nehod 
všeho druhu.................................. 112

•	 Hasiči ...........................................150	
místní pohotovost  .......... 602 666 150

•	 HZS Kladno .................... 950 870 444
• 	Lékařská záchranná služba ............155
•	 Policie ČR .................................... 158
	 Obvodní oddělení Votice: ...974 871 760
•	 Středočeská energetická 
	 – pohotovost ................... 840 850 860

•	 Středočeská plynárenská
	 – pohotovost ................... 261 153 500
•	 Centrální ohlašovna poruch 
	 – plyn .........................................  1239
•	 Městský úřad Sedlec-Prčice
	 – podatelna:317 834 384, 317 834 216
	 mobil: 722 128 780
•	 Služby Sedlec-Prčice, s.r.o. – služby obyva-

telům, vodovod a kanalizace: 317 834 514
	 mobil: 733 193 690

Důležitá telefonní čísla

divadla a koncerty

PROVOZNÍ DOBA SBĚRNÉHO
DVORA V SEDLCI

Od 1. 4. do 31. 10.
Pondělí, středa			  – 1200 - 1700 hod.
Sobota						     –   900 - 1200 hod.

Úřední hodiny Městského úřadu 
Sedlec-Prčice

Pondělí		  7.15 - 11.30; 12.15 - 17.00 hod.
Úterý			  7.15 - 11.30; 12.15 - 13.30 hod.
Středa		  7.15 - 11.30; 12.15 - 17.00 hod.
Čtvrtek		  ZAVŘENO
Pátek			   7.15 - 11.30; 12.15 - 13.30 hod.

Co se kde koná ?
výstavy

KDJS zahajuje novu divadelní sezónu také novou 
výstavou. Je to výstava fotografií novináře a re-
daktora ŠTĚPÁNA STIBORA (*1932, †1997), 
rodáka z Počepic, která mapuje autorova sedmde-
sátá léta minulého století. Žurnalistické snímky 
zachycují zejména život na vsi. Dobové fotografie 
zachycují „Staré chalupy“, záznamy ze schůzí, ale 
také například „Zájezd do ND v Praze“. Archiv Ště-
pána Stibora obsahuje fotografie budování silnice 
z Nechvalic do Libčic, nebo také „ Vybírání jablek 
u Krechtů“. Výstavu uspořádala vnučka autora 
Luciána Křížová, která se pokusila zprostředko-
vat pro návštěvníky co nejvíce snímků z autorova 
bohatého fondu. Výstava je přístupná v Kulturním 
domě Josefa Suka v Sedlčanech – v pracovní dny 
v době od 8.00 do 16.00 hodin a při každé večerní 
kulturní akci do 6. října 2017.

Až do neděle 1. října máte stále příležitost navští-
vit v Městském muzeu Sedlčany výstavu, kterou 
muzeum připravilo ve spolupráci s Veterán klubem 
Sedlčany a nazvaly ji POKROK NEZASTAVÍŠ 
aneb Motorismus dříve a dnes. Výstava nabízí 
návštěvníkům srovnání několika motoristických 
odvětví, sportů, předmětů a doplňků vždy z doby 
minulé a současné.

Od 5. října bude v Městském muzeu Sedlčany ote-
vřena zbrusu nová výstava obrazů MIROSLAVY 
NOVÁKOVÉ. Vernisáž proběhne ve čtvrtek 5. října 
od 18 hodin.

14. 9. od 17 hodin uvádí Městské divadlo Na Poště, 
Benešov pohádku pro děti Dobrodružství 
Hastrmana Tatrmana.  

V pondělí 18. září v 19.30 hod. otevře KDJS Sedl-
čany novou divadelní sezónu hudební lahůdkou, 
galakoncertem světového tenora ŠTEFANA MAR-
GITY za doprovodu renomovaného brněnského 
ansámblu Moravské klavírní trio.

Ve čtvrtek 21. září od 19.30 hod. v rámci předplat-
ného divadla uvede KDJS Sedlčany první předsta-
vení letošního předplatitelského cyklu, komedii 
Jaroslava Gillara BLÁZINEC. Hlavní roli (jako 
i všechny další) ztělesňuje skvělý Miroslav Tábor-
ský. Vstupenky je možné si zakoupit v předprodeji 
na radnici nebo před začátkem představení na místě 
konání (pokud budou ještě volné). Vstupenky je 
možno pořídit rovněž na www.kdjs-sedlcany.cz. 
Vstupné: 250 Kč.

21. 9. od 19 hodin bude pro milovníky tradič-
ních lidovek v KD Karlov, Benešov, připraveno 

vystoupení nejúspěšnější kapely a  hvězdy TV 
Šlágr - slovenského DUA JAMAHA. Předprodej 
vstupenek: Turistické informační centrum Bene-
šov, tel.: 317 726 004, 737 205 534 a prodejní síť 
Ticketportal. Cena vstupného: 220 Kč, pro ZTP 
sleva 30 %.

28. 9. od 12:00 do 20 hodin proběhne na Žižkově 
náměstí v Táboře KONCERT, KTERÝ OTEVÍRÁ 
DVEŘE. Thom Artway, Circus Ponorka, Le´Grace, 
Cihelna, Music Stars ZUŠ Sezimovo Ústí. To jsou 
lahůdky letošního už pátého charitativního Kon-
certu Centra Kaňka. Vstupné zdarma, na místě 
bude tradičně probíhat veřejná sbírka na podporu 
terapií pro děti s postižením.

Další plánované akce KDJS Sedlčany
1. 10. – TŘI PŘADLENY (pohádka)
10. 10. – MARTA KUBIŠOVÁ (koncert)
17. 10. – BLUES SESSION (koncert)
26. 10. – CHAPLIN (předplatné divadla)
29. 10. – O STATEČNÉM MIKEŠOVI (pohádka)

Máte rádi atmosféru středověku? Láká vás tradiční 
hudba, zpěv a veselení pod širým nebem? Pak si ne-
nechte ujít další 26. ročník festivalu TÁBORSKÁ 
SETKÁNÍ, který se bude konat ve dnech 15. - 17. 
září. Festival nabídne například vystoupení skupin 
MIG 21, BRATŘI EBENOVÉ, VYPSANÁ FIXA, 
zpěvačky LENNY nebo LENKY DUSILOVÉ. 
Připraveno bude středověké tržiště, historické 
průvody městem, žebrácká ulička, ohňová show, 
ohňostroj, rytířský turnaj a další.

Městské muzeum Sedlčany pořádá v úterý 19. září 
první podzimní Večer při svíčkách, tentokrát vě-
novaný vystoupení kalifornského folkově psychede-
lického dua instrumentalistů SHE OWL, Jolandě 
Moletty a Demiana Endiana. Toto duo staví svůj 
zvuk na vynikajícím zpěvu, hypnotických bubnech 
a pestré instrumentaci, zahrnující celou řadu ná-
strojů. Jejich písně jsou o vlcích, čarodějnicích, 
o divočině. Délka cca 80 minut. Vstupné: 150 Kč.

21. 9. od 15 hodin proběhne na Masarykově ná-
městí v Benešově 4. ročník soutěže SplašenÁ 

DALŠÍ AKCE

židle. Zapojit se může každý. Bude se jezdit na 
kolečkových kancelářských židlích kolem kašny. 
Hudební doprovod kapela LemRoucha. 

V sobotu 23. září od 13 hodin se koná v zatopeném 
lomu Bořená Hora u Sedlčan přehlídka RC 
modelů na lomu. K vidění budou bitvy tanků 
o městečko Bastogne a bitevních lodí o Atlantik. V 
rámci přehlídky se představí akrobatické vrtulníky, 
ponorky, bitevní lodi, ale i tanky a závodní automo-
bily. Těšit se můžete na ukázky pilotáže velkých mo-
delů nad lomem, rejdění tanků areálem i závěrečnou 
akrobatickou show. Vstupné dospělí 180 Kč, děti 
nad 6 let 30 Kč. Rodinné vstupné (2+2) 290 Kč.

28. 9. od 15:00 do 19:00  hodin se budou na zámku 
Konopiště konat mimořádné prohlídky 
věže Václavka na svátek sv. Václava. Prohlídky 
v každou celou hodinu. 

SLAVÍME S FULGHUMEM – oslavy 135. výročí 
založení Městské knihovny Sedlčany proběhne 
za  účasti amerického spisovatele ROBERTA 
FULGHUMA. Již nyní si poznamenejte do diářů 
sobotu 14. 10., kdy se budete moci setkat s touto 
literární legendou. Listování za účasti autora se 
tentokrát uskuteční od 20 hod. v sedlčanském kině 
a bude pro všechny návštěvníky zdarma.

Další Večer při svíčkách v sedlčanském muzeu 
proběhne v pátek 20. října od 19 hodin a bude 
na téma RENESANČNÍ A BAROKNÍ PÍSNĚ 
v podání Karla Fleischlingera a Moniky Kaniokové.


